
Trăiască unitatea de neclintit a întregului popor în jurul gloriosului nostru

partid, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!

Proletari din toate tarile, uniti-vă!
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Vibrant omagiu patriei, partidului, mărețelor realizări ale poporului

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
au participat ieri la deschiderea Expoziției omagiale 
fotodocumentare și de carte, organizată cu prilejul 

aniversării a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai
ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc 
și a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, 

antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939
nostru, înaltă prețuire pentru remarcabila activitate revoluționară

a tovarășului Nicolae Ceausescu, a tovarășei Elena Ceaușescu

ADUNAREA FESTIVĂ 
CONSACRATĂ ZILEI DE 1 MAI

I

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au participat, simbâtâ, la adunarea 
festivă organizată cu prilejul sărbătoririi zilei de 
1 Mai — Ziua celor ce muncesc, al aniversării 
unui secol de la declararea acesteia ca zi a soli
darității muncitorilor de pretutindeni și a 50 de 
ani de la marea demonstrație patriotică, antifas
cistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 din Bucu
rești.

Cu entuziasm, cu bucurie in 
inimi au întîmpinat pe condu
cătorul iubit al partidului 
și statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pe tovarășa Elena 
Ceausescu miile de locuitori ai 
Capitalei veniti în Sala Pala-, 
tului Republicii, unde s-a des-' 
făsurat adunarea festivă. Ca de 
fiecare dată, reîntîlnirea tovară
șului Nicolae Ceausescu cu oa
meni ai muncii de cele mai di
ferite profesii a constituit un 
prilej de vibrantă reafirmare a 
dragostei si respectului profund 
cu care partidul, poporul întreg 
înconjoară pe marele bărbat 
din fruntea tării.

In aclamațiile si uralele parti- 
cipantilor la adunare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceausescu au luat loc in 
loja oficială.

Se aflau în sală membri și 
membri supleanti ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., secretari ai Comitetului 
Central al partidului.

La adunare au. participat 
membri ai C.C. al R.C.R., ai 
Consiliului de Stat si ai guver
nului, membri de partid cu sta
giu în ilegalitate, conducători 
de instituții centrale, organiza
ții de masă si obștești, activiști 
de partid si de stat, reprezen
tanți ai unor unităti economi
ce. ai vieții noastre științifice 
și culturale, generali si ofițeri, 
oameni ai muncii din. . între
prinderi bucurestene.

. Erau p^ezenti șefi ai misiu
nilor diplomatice' acreditați la 
București.! membri ai corpului 
diplomatic, corespondenți ai 
presei străine, oaspeți de peste 
hotare.

A fost,intonat Imnul de Stat 
ăl Republicii Socialiste Româ
nia.

Luînd. cuvintul în deschiderea 
adunării festive, tovarășul Bar
bu Petrescu, prim-secretar al 
Comitetului Municipal Bucu
rești al P.C.R., primarul gene
ral , al Capitalei, a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.
. Trăim astăzi momente de cea 
mai înaltă vibrație patriotică, 
momente-simbol ce unesc mili
oane de inimi si milioane de 
conștiințe, simțămintele întregu
lui popor. într-o imensă si ne
țărmurită "bucurie prilejuită de 
sărbătorirea a o sută de ani de 
la declararea Jntîiului de Mai 
ca zi a solidarității celor ce 
muncesc de pretutindeni si ani
versarea a 50 de ani de la 
marea demonstrație . patriotică 
de la 1 Mai 1939, glorioasă în
cununare a luptei poporului 
român împotriva fascismului și 
războiului, pentru independen
ta. suveranitatea si integritatea 
patriei. în organizarea si des
fășurarea căreia o contribuție 
hotăritoare. determinantă au

.r'

avut-o eminentii militanti co7 
muniști și patrioti înflăcărați, 
străluciți conducători politica 
revoluționari ai națiunii noas
tre socialiste, tovarășul Nicplae 
Ceaușescu, tovarășa . Elena 
Ceaușescu. : ... 1

în această zi de luminoasă 
sărbătoare, ya- rog să-mi perj- 

.miteti să dau glas omagiului 
fierbinte de dragoste si stimă, 
de profundă gratitudine ne carp 
comuniștii, toti oamenii muncii 
din Capitală îl» aduc, cu profund 
respect, marelui si iubituluji 
nostru conducător. Erou intre 
eroii neamului, ilustru gânditor 
revoluționar, eminent strateg si 
ctitor genial al noului destin co
munist al patriei: libere și ‘ inj- 
dependente. care a dat glorie și 
măreție partidului si poporului, 
strălucire tării între națiunile 
lumii, personalitate proeminen
tă a vieții politice contempora
ne, luptător neobosit pentru 
cauza socialismului si păcii, se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Exprimăm, in același timp, 
cele mai alese sentimente de 
înaltă stimă, adîncă recunosr 
tintă si profund respect tova
rășei Elena Ceaușescu. strălu
cit militant revoluționar, emi
nent om politic si ilustru sa
vant de prestigioasă recunoaș
tere internațională, pentru ma
gistrala contribuție adusă ia e~ 
laborarea si înfăptuirea poli
ticii partidului si statului, la 
promovarea largă a celor mai 
noi. cuceriri ale stiintei si teh
nicii în întreaga economie, la 
propășirea si înflorii ea invătă- 
mînt.ului. si culturii românești, 
la cauza păcii si colaborării în 
lume.

Salutăm cu căldură pe toți 
participantii la marea noastră 
adunare.

La sărbătorirea acestui 1 Mai 
jubiliar si a memorabilului e- 
veniment de acum 50 de ani. 
vă raportăm, mult iubite si sti
mate tovarășe secretar general, 
că pe primele patru luni alje 
anului oamenii muncii. din 

r'

.București • au obtinut succese 
importante în îndeplinirea . sar
cinilor de plan, în condițiile 
aplicării cu consecventă a pro
gramelor de modernizare, de ri- 

’dicăre a calității produselor, de 
reducere a consumurilor mate
riale. reali'zînd. îh același ‘timp 
un important volum de lucrări 
din strălucitul program de în
noire si modernizare urbanisti
că, edilitară' a Capitalei. Edi
ficarea sub directa si perma
nenta dumneavoastră îndru
mare a unei Capitale noi, so
cialiste. va purta peste veacuri 
înserrțnelu acestui timp eroic, 

.care-vor da o si’ mai puternică 
strălucire., celei mai 
epoci din îndelungata istorie 
României —r- „Epoca 
. Ceaușescu “.

în; aceste clipe solemne, in^ 
sotim 'omagiul fierbinte ne care 
vi-1 aducem dumneavoastră, 

.mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, mult.- sti
mată. tovarășă Elena Ceaușescu, 
cu angajamentul ferm si hor 

■ tărît al comuniștilor, al oame
nilor muncii din Capitală de a 
realiza in actualul cincinal o 
producție industrială suplimen
tară, de peste 15 miliarde lei. de 
a-și spori astfel. Pe măsura 
condițiilor create, contribuția la 
creșterea avuției naționale, îri- 

’tîmpinînd cu noi si remarcabile 
. înfăptuiri cea de-a 45-a ani
versare a revoluției . de elibe
rare socială si națională, anti- 

’ fascistă si aritiimperialistă si cel 
de-al XlV-țea Congres al parti
dului.

Despre 
mentelpr

'tovarășul 
membru ăl’ Comitetului. Politic 
Executiv. al C.C. al P.C.R.,

' vicepreședinte al Consiliului de 
Stat.

în continuare a avut loc un 
spectacol festiv.

glorioase
_ .._ a.

Nicolae

semnificația ev.eni- 
aniversate a vorbit 
Manea Mănescu,

Manifestarea consacrată zilei 
de 1 Mai s-a încheiat mtr-o 
atmosferă înălțătoare, de vi
brant patriotism. întreaga sală 
a aplaudat cu mare însuflețire, 
ovaționând îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pen-

r r» r

tril secretarul său ■ general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Toti cei prezenti au aclamat 
minute in șir, au scandat :
„Ceaușescu — P.C.R.
..Ceaușescu și poporul!“. „Sti'nia 
noastră si mindria. Ceaușescu 
— România !“' „Ceaușescu1 —1 e- 
roism. România — comunism 
„Ceaușescu — Pace

în această atmosferă de mare 
entuziasm si profundă unitate 
in jurul partidului, ai secreta
rului său geheral, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, răs- 
punzind vibrantelor manifestări 
de dragoste si atașament, a 
spus : ..TRAlASCA EROICUL 
NOSTRU PARTID COMUNIST 
ÎN DEPLINA UNITATE CU 
ÎNTREGUL POPOR, PENTRU 
VICTORIA SOCIALISMULUI 
SI COMUNISMULUI, PENTRU 
INDEPENDENTA SI SUVERA
NITATEA ROMÂNIEI

Cuvintele secretarului gene
ral al partidului au fost pri
mite cu puternice si îndelungi 
aplauze si urale, care au dat 
expresie hotărîrii neclintite a 
oamenilor muncii din Capitală 
de a acționa, împreună cu în
tregul nostru popor, pentru a 
transpune neabătut în viată 
chemările si îndemnurile tova
rășului Nicolae. Ceausescu, po
litica internă si externă a parti
dului si statului de înflorire 
multilaterală a patriei noastre 
socialiste, liberă, independentă 

’și suverană.
Tovarășul Nicolae Ceausescu, 

tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie entuzias
telor manifestări de dragoste si 
prețuire.

Sărbătorirea .zilei de 1 Mai a 
pus cu putere în lumină totala 
adeziune a națiunii noastre la 
politica internă si externă a 
partidului si statului, ilustrînd 
hotărîrea clasei muncitoare, a 
întregului popor de a acționa, 
in strinsâ unitate in jurul 
partidului, al secretarului Său 
■general. pentru îndeplinirea 
tuturor obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea si Con
ferința Națională ale partidului.

(Agerpres)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și tovarășă Elena 
Ceaușescu au participat, duminică, la deschide
re» Expoziției omagiale fotodocumentare'" și de 
carte, organizată in Capitală cu prilejul aniver
sării a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai 
ca zi a solidarității internaționale a celor ce mun
cesc și a 50 de ani de la marea demonstrație pa
triotică, antifascistă si antiimperialistă de la 
1 Mai 1939.

La festivitate au luat parte 
membri si membri supleanti ai 
Comitetului. Poliție. .Executiv al 
C.C. al P.C.R.. Secretari ai Co
mitetului Central al partidului, 
membri ai C;C. ăl P.C.R.,- ai 
Consiliului de Stat și. ai guver
nului, conducători ai unor insti
tuții centrale, organizații de 
masă și obștești, reprezentanți ai 

vieții noastre științifice și cul
turale.
• Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și .tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost înțîmpinați, la sosire, cu 
cele mai calde sentimente do 
stimă ’și prețuire de’’' nurtieroși 
oameni ai muncii bucureșteni, 
care au aclamat îndelung pentru 
partid și secretarul său general.

Grupuri de' pionieri și șoimi 

ai patriei, de țineri .și tinere, .au 
Oferit buchete de flori. ' ’ 

’ Tovarășul Nicolae Ceausescu 
și tovarășa» Elena Ceaușescu-au 
Lost* invitați să viziteze expozi
ția omagială care. .prih. emoțio
nante mărturii documentare^. 

‘evocă -rfiamTe-stârilfr immcTTbresti 
prilejuite de sărbătorirea în țara 
noastră a zilei de 1 Mai. ce au 
jalonat, in fapt, istoria bogată 
și eroică a clasei muncitoare, 
drumul străbătut de la începu
turile organizării sale pînă la 
victoria revoluției socialiste și 
edificarea noii orîriduiri.

Prezentînd retrospectiv : aceste 
memorabile evenimente, expozi
ția omagiază pilduitoarea viața 
și activitate ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, reliefînd un 
mare destin de militant revolu
ționar patriat. legat, nemijlocit 
de momente istorice ale luptei 
poporului român, sub conduce
rea gloriosului nostru ț partid 
comunist, pentru înfăptuirea 
aspirațiilor supreme de libcr-

(Continuare in'pag. a 11-a)

într-o deplină unitate de gind și faptă, tînăra generație a patriei exprimă cele mai alese sentimente 

de nețărmurită dragoste, profundă stimă și prețuire față de strălucitul conducător al națiunii noastre 

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUINICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite si stimate tovarășe 
NICOLAE CEAUȘESCU,

In aceste momente de înaltă efervescentă politică 
și puternică emulație creatoare prilejuite de sărbă
toarea Muncii și Ziua tineretului din Republica 
Socialistă România, tinăra generație a patriei, în- 
tr-o deplină unitate de gind și faptă, dă glas celor 
mai alese sentimente de nețărmurită dragoste, 
profundă stimă și prețuire pe care Ie nutresc față 
de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, strălucit conducător al națiunii

noastre pe drumul luminos al socialismului și co
munismului, simbol suprem de muncă și viață re
voluționară, creatorul vizionar al întregii politici 
interne și externe a partidului și statului nostru, 
promotor neobosit al cauzei păcii. înțelegerii și 
colaborării intre popoare.

Cu cele mai profunde sentimente toți tinerii patriei 
își exprimă, și cu acest minunat prilej, recunoștința 
fierbinte față de eroica și îndelungata dumnea
voastră activitate revoluționară pusă cu dragoste și 
devotament în slujba marilor idealuri ale clasei

muncitoare, ale întregului nostțu popor, ale pro
gresului și dezvoltării multilaterale a României, 
pentru prosperitatea și fericirea națiunii noastre 
socialiste, pentru triumful cauzei socialismului și 
păcii in lume.

Acum, cînd întreaga noastră națiune aniversează 
împlinirea a 50 de ani de la marea demonstrație pa
triotică, antifascistă și antirăzboinică _ de la 1 Mai 
1939, in organizarea și desfășurarea căreia dumnea-

(Continuare în pag. ' a ll~a)
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU
au participat ieri la deschiderea Expoziției omagiale fotodocumentare și de carte, 
organizată cu prilejul aniversării a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai 

ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc și a 50 de ani de la marea 

demonstrație patriotică, antifascista și antirăzboinică de la 1 Mai 1939

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

(Urmare din pag. 1) 
tate, independență și unitate 
națională, pentru socialism.

La intrarea în expoziție, între 
datele ce marchează cele două 
evenimente aniversate, se află 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. încadrat de drapele 
roșii și tricolore.

Prima parte a expoziției ilus
trează consacrarea istorică. în 
urmă cu un secol, a zilei de 
1 Mai ca zi a solidarității inter
naționale a celor ce muncesc, 
care a devenit, de-a lungul ani
lor. un simbol al uriașei energii 
revoluționare a clasei munci
toare. al hotărîrii sale de a li
chida exploatarea și asuprirea 
omului de către om. de a clădi 
o societate nouă, a egalității și 
dreptății sociale, a bunăstării și 
fericirii oamenilor muncii, de a 
asigura o lume mai dreaptă și 
mai bună, fără arme și fără 
războaie, o lume a păcii și 
frăției.

In acest cadru, este Înfățișată 
întîia sărbătoare a zilei de 
1 Mai In România, în 1890. Sînt 
redate dimensiunile noi dobîn- 
dlte, în deceniile următoare, de 
marcarea acestei zile sub stea
gul Partidului Comunist Român, 
care a imprimat manifestărilor 
de la 1 Mai un înalt spirit re
voluționar. transformîndu-le în 
puternice acțiuni de apărare a 
intereselor fundamentale ale 
clasei muncitoare, ale întregului 
popor român.

Impresionante mărturii docu
mentare — fotografii și grafică 
militantă, afișe, extrase din 
presa vremii — consemnează pe 
un spațiu larg marea demon
strație patriotică, antifascistă sl 
antirăzboinică de la 1 Mal 1939, 
în organizarea si desfășurarea 
căreia o contribuție determi
nantă au avut tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceausescu, această manifestație 
avind un larg ecou în conștiința 
poporului român ei pe plan 
internațional.

Expoziția oglindește sărbăto
rirea zilei de 1 Mai în perioada 
1940—1944 tn condițiile luptei 
ilegale a Partidului Comunist 
Român pentru organizarea miș
cării de rezistență antifascistă, 
pentru realizarea Frontului Unic 
Muncitoresc, pentru unirea tu
turor forțelor democratice îm
potriva războiului, pentru apăra
rea independenței și integri
tății teritoriale a țării, pentru 
pregătirea și înfăptuirea actului 
istoric de la 23 August 1944.

Numeroase exponate atestă 
cinstirea zilei de 1 Mai în anii 
luptei pentru cucerirea puterii 
politice și în prima etapă a 
construcției socialiste. Sînt 
mărturii documentare care evi

ADUNAREA FESTIVĂ CONSACRATĂ ZILEI DE 1 MAI
Spectacol festiv

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea parti
dului și statului, toți cei prezenți au asistat, după 
încheierea adunării festive, la spectacolul dedicat 
sărbătoririi zilei de 1 Mai.

Prin întreaga desfășurare, 
spectacolul s-a constituit intr-un 
vibrant omagiu adus patriei, 
partidului nostru comunist, to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu.

Pe fondul muzical al cunos
cutului cintec muncitoresc „1 
Mai", de Ciprlan Porumbescu, 
s-au recitat versurile a căror 
idee a străbătut Întregul spec
tacol :
E sărbătoarea muncii, 

inscrisă-n calendare 
Cu nimb de epopee, 

de miini ce se unesc, 
E sărbătoarea noastră, 

a clasei muncitoare 
A tuturor ce-n lume 

prin muncă se-mplinese.

Cinstim deci azi prin fapta 
muncti-ntreg poporul 

Si patria, partidul mereu biruitor
Omagiem eroul viteaz.

Conducătorul
Partidului fi țării.

Intiiul Muncitor.

Pe un mare ecran se deru
lează, ca lntr-o sugestivă par
curgere a cărții de istorie a 
neamului, imagini semnificative 
privind începuturile mișcării 
muncitorești din țara noastră, 
momentul istoric al Congresu
lui Internaționalei a II-a des
fășurat in 1889 la Paris, unde 
au fost prezenți și socialiști 
români și care a declarat ziua 
de 1 Ma! ca Zi a solidarității 
internaționale a celor ce mun
cesc. Se succed. în ritm dina
mic, secvențe ilustrînd amploa
rea crescindă a luptei clasei 
muncitoare, a poporului nostru 
pentru dreptate socială, liber
tate și independentă națio
nală, amplul proces de organi
zare și întărire a unității de 
acțiune a muncitorimii române, 
a forțelor democratice și pro
gresiste de la noi. marcat de 
date istorice — făurirea 
P.S.D.M.R. în 1893 și crearea, la 
8 mai 1921. a Partidului Comu
nist Român. Se desprinde din 
întreaga desfășurare a acestei 
emoționante evocări sensul ei 
major, și anume că partidul co
muniștilor s-a dovedit, încă de 
la Înființare, continuatorul pu
ternicelor tradiții ale luptei 

dențiază ridicarea pe o treaptă 
superioară a unității politice, 
organizatorice și ideologice a 
clasei muncitoare în cadrul 
partidului revoluționar unic, in
staurarea puterii politice a celor 
ce muncesc, trecerea la noua 
etapă — revoluția și construc
ția socialistă.

Este reflectată amplu perioada 
de după Congresul al IX-lea, 
care a ales în suprema funcție 
de conducere pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Sînt prezen
tate transformările profund în
noitoare ce au avut loc în 
această perioadă fără egal în 
istoria patriei, in întreaga viață 
politică, economică și socială a 
României, în dezvoltarea mul
tilaterală și armonioasă a eco
nomiei naționale, pe baza- celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, în înflorirea tuturor 
județelor și localităților patriei, 
în afirmarea științei, învățămîn- 
tului și culturii ca factori hotârî- 
tori ai progresului general al 
țării, ridicarea continuă a bună
stării materiale și spirituale a 
poporului — țelul suprem al 
politicii partidului.

Pe o hartă a țării este re
liefată impetuoasa dezvoltare a 
tuturor județelor, pe plan eco
nomic. social-cultural și edi
litar. Sînt înfățișate, în grăitoa
re imagini fotografice, noile și 
modernele platforme industriale 
amplasate pe întreg cuprinsul 
României socialiste, mărețele 
ctitorii ale acestor ani — Cana
lul Dunăre-Marea Neagră, me
troul bucureștean, grandioasele 
lucrări urbanistice din Capitală 
și Amenajarea complexă a rîulul 
Dîmbovița, puternicele unități 
ale sistemului energetic națio
nal, impunătoare edificii de în- 
vățămînt, sănătate șl ansambluri 
de locuințe.

Exponatele pun cu putere In 
evidență faptul că toate martie 
lzblnzl din această perioadă — 
cea mal rodnică din Istoria pa
triei — sînt legate de glndirea 
și fapta revoluționară ale condu
cătorului partidului și statului 
nostru, motiv pentru care, cu 
legitimâ mîndrie și nețărmurită 
recunoștință, Întregul nostru 
popor o numește „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

O suită de imagini semnifi
cative pentru viața politică a 
țării, atît de familiare nouă, tu
turor, înfățișează prezența secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, In 
mijlocul colectivelor de oameni 
ai muncii, cu prilejul vizitelor 
de lucru, desfășurate la scara 
întregii țări, cuprinzind toate 
domeniile de activitate. Aceste 
întîlniri ilustrează un adevăr 

maselor populare pentru liber
tate și progres, cel mai viguros 
exponent al înfăptuirii aspira
țiilor fundamentale ale națiunii 
române.

Este marcată distinct perioa
da de intensificare a luptei 
maselor populare, conduse de 
Partidul Comunist Român, îm
potriva exploatării, a umilitoa
relor nedreptăți sociale, clnd 
s-a afirmat tînftrul comunist 
Nicolae Ceaușescu, ale cărui 
remarcabile calități s-au vădit 
Încă din primii ani al activității 
sale revoluționare.

Mișcarea scenică sl ilustrația 
muzicală, dublate de imaginile 
de pe ecran, pun în evidență cu 
deosebită forță de sugestie am
ploarea mișcărilor greviste din 
acea perioadă, fermitatea cu 
care muncitorimea condusă de 
comuniști și-a manifestat în ca
drul unor puternice acțiuni de 
masă opoziția față de tendin
țele agresive ale forțelor reac
ționare de pe continentul nos
tru. în timp ce pe scenă pă
trund grupuri masive de mun
citori participant! la o aseme
nea demonstrație, scandlnd lo
zincile „Jos fascismul „Vrem 
România liberă și independen
tă !", „Jos războiulI". răsună 
versuri ce reliefează atmosfera 
acelor zile.

în concordanță cu evoluția 
scenică, pe ecran alternează 
imagini-document și imagini- 
simbol. Un loc aparte ocupă în 
această frescă istorică pregă
tirea de către partidul comu
niștilor. a sărbătoririi zilei de 
1 Mal 1939, rolul hotărttor al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu în 
organizarea și desfășurarea 
marii demonstrații patriotice ca 
o expresie hotărîtâ a voinței 
poporului român de a se împo
trivi fascismului, revizionismu
lui și războiului, ca și subli
nierea Însemnătății deosebite a 
acestei ample manifestări pe 
plan intern și internațional, 
largul ecou de care s-a bucurat 
în acea vreme. Momentul ar
tistic se intitulează semnifica
tiv „Eroi pentru o eroică isto
rie", „Pe trunchiul înalt și 
nepieritor al istoriei va rămlne 
pentru totdeauna încrustată 
acea memorabilă zi de 1 Mai 
1939, care proba hotărirea șl 

profund, confirmat necontenit 
de viață, că în patria noastră 
socialismul se edifică cu poporul 
și pentru popor.

Atmosfera in care se sărbă
torește ziua de 1 Mai in întrea
ga țară este sugerată in expozi
ție și de un mare numftr de 
lucrări de grafică, de pictură și 
sculptură.

în expoziție este subliniată 
politica de paee și largă co
laborare internațională a Româ
niei și relevat prestigiul de care 
se bucură în lume secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii,.tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Slujind cu inepui
zabila energie și devotament 
patriotic interesele vitale ale 
poporului român, cauza edifică
rii socialismului și comunismu
lui în țara noastră, secretarul 
general al partidului nostru s-a 
afirmat ca neobosit luptător 
pentru destindere, dezarmare, 
securitate, înțelegere și coope
rare, pentru realizarea idealu
rilor de libertate, independență 
și progres ale tuturor națiu
nilor.

în ultima parte, expoziția 
omagială documentară consa
cră un spațiu semnificativ im
portantului eveniment din viața 
partidului și a țării întîmpinat 
cu noi și remarcabile fapte de 
muncă de întregul popor — 
Congresul al XIV-lea al P.C.R., 
ce va stabili direcțiile principa
le ale dezvoltării economico- 
sociale a patriei în cel de-a! 
nouălea cincinal, 1991—1995 și 
pînă în anul 2000. tn perspec
tiva făuririi depline a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
în România și trecerii la înfăp
tuirea principiilor comuniste de 
viață și muncă.

în cadrul expoziției de carte 
este prezentată, la loc de frun
te, opera teoretică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, contribuție 
de cea mai mare însemnătate 
la dezvoltarea creatoare a gîn- 
diril și practicii revoluționare 
contemporane, la îmbogățirea 
cunoașterii universale.

Sînt expuse volumele apăru
te, pînă acum, din ciclul „Româ
nia pe drumul construirii socie
tății socialiste multilateral dez
voltate", din seria de „Opere 
alese", culegeri de texte în co
lecțiile intitulate „Din gîndirea 
social-politică, economică, fi
lozofică a președintelui Româ
niei", care alcătuiesc, în între
gul lor, o monumentală operă 
teoretică, profund originală, re
zultat al unei analize pătrunză
toare, realiste, a proceselor so
ciale contemporane și al aplică
rii creatoare a adevărurilor ge

forța clasei muncitoare, a Parti
dului Comunist Român, încre
derea în libertate și viață a 
poporului care aspira de veacuri 
la descoperirea de sine, așa cum 
un arbore, cu cercuri concen
trice. așa cum o horă cu cercuri 
concentrice, așa cum o luptă cu 
idealuri concentrice se desco
peră și redescoperă în fiecare 
verigă a sa, parte șl întreg tot
odată, rază și soare, dragoste și 
speranță, unire și unitate de 
monolit".

Ca urmare firească a eroice
lor lupte purtate de comuniști, 
de clasa muncitoare se înscriu 
izbinzile poporului român în 
edificarea societății socialiste în 
patria noastră, amplul proces 
revoluționar inaugurat de cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului, subliniate in versurile :
Atunci — la ceas

de comunistă vrere, 
Așa cum am dorit,

cum am visat. 
Poporul l-a ales

in fruntea națiunii 
Pe cel mai bun

pe cel mai drept bărbat.

Erou in care se-ntrupau eroii 
Acestui pașnic neam

si muncitor, 
Istoria l-a chemat

să ne conducă țara 
Neobosit spre culmi de viitor.

Cu țara-ntreagă,
ii urmăm cuvlntul 

De patriot, de comunist viteaz, 
Cind spunem CEAUȘESCU,

noi ne rostim mindrla 
A tot ce-nseamnă astăzi

România.

Altemînd cu simbolurile con
greselor partidului ce au avut 
loc din acel moment deschizător 
de vremuri noi, pe ecran se 
perindă imagini ale marilor 
prefaceri din viața țării : Ca
nalul Dunăre — Marea Nea
gră, metroul bucureștean, 
Transfăgărășanul. hidrocentra
le și combinate petrochimice, 
moderne platforme industria
le, ansambluri de locuințe, uni
tăți de tnvățămînt, știință și 
cultură — emblematice ctitorii 
ale ..Epocii Nicolae Ceaușescu".

Finalul acestei emoționante 
secvențe a spectacolului este 
Întregit de un vibrant poem ci
nematografic dedicat activității 
revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ?i tovarășei 
Elena Ceaușescu. puse in sluj
ba progresului continuu al pa
triei. binelui și fericirii întregii 
națiuni.

Evoluții coregrafice Inspirate 
din efortul creator al poporului 
român pun în relief remarca
bilele înfăptuiri obținute, sub 

nerale la condițiile specifice ale 
României.

Un capitol tematic distinct este 
rezervat lucrărilor consacrate 
peste hotare personalității to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
precum și numeroaselor tradu
ceri din opera secretarului ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, apărute în edituri 
din multe țări ale lumii, expre
sie a prețuirii deosebite de care 
se bucură pe plan internațional 
gîndirea politică și activitatea sa 
practică.

Expoziția Cuprinde lucrările 
științifice ale tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, lucrări care, prin 
valoarea lor deosebită, repre
zintă un aport de seamă la dez
voltarea cercetării în impor
tante sectoare pentru economia 
țării. Ia îmbogățirea patrimo
niului cunoașterii naționale și 
universale. sporind prestigiul 
și autoritatea științei românești. 
Sînt prezentate, totodată, lucră
rile tovarășei Elena Ceaușescu 
editate în străinătate, mărturie 
a înaltei aprecieri acordate ac
tivității sale științifice.

Sînt expuse, de asemenea, 
numeroase volume din diferite 
domenii, care ilustrează bogata 
activitate editorială din țara 
noastră.

★ ★
La sala Dalles din Capitală 

se află deschisă în aceste zile 
ExDOziția omagială de artă 
plastică dedicată zilei de 1 Mai 
— ziua solidarității internațio
nale a celor ce muncesc, al că
rei centenar se sărbătorește în 
acest an — aniversării a o ju
mătate de veac de la marea de
monstrație patriotică antifascis
tă și antirăzboinică de la 1 Mai 
1939.

Expoziția constituie un o- 
magiu al oamenilor de artă 
adus eminentului conducător al 
României socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. înflăcărat 
patriot revoluționar — care, de 
aproape șase decenii își dedică 
întreaga activitate nobilelor 
Idealuri de unitate, independen
ță, libertate și progres ale po
porului român, cauzei socialis
mului și comunismului — tova
rășei Elena Ceaușescu. stră
lucit militant al partidului $1 
statului. Expoziția pune in lu
mină, cu mijloace specifice ar
telor plastice, sentimentele de 
dragoste, de prețuire și recu
noștință ale întregului popor 
român.

Organizată de Consiliul Cul
turii și Educației Socialiste. 
Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România și Uniunea Artiștilor 

conducerea Partidului Comu
nist Român, a secretarului său 
general, în dezvoltarea multi
laterală, în ritm accelerat, a 
țării. Este relevată, în acest con
text, importanta realizare a 
României — lichidarea comple
tă a datoriei externe, rezultat 
al muncii pline de abnegație a 
poporului nostru. Imaginile ci
nematografice evidențiază de
plina satisfacție și profunda 
mîndrie patriotică a oamenilor 
muncii de pe întreg cuprinsul 
patriei, exprimată în cadrul 
marilor adunări populare des
fășurate recent în Capitală și în 
toate județele țării, față de a- 
ceastă nouă și prestigioasă con
tribuție la consolidarea inde
pendenței economice și politice 
a țării.

De Ia rampă șl pînă la pla
fonul scenei se desfășoară u<n 
voal roșu de mari dimensiuni 
întruchipînd un obelisc semeț 
pe care stă înscris, cu litere 
aurii „Cu poporul — pentru 
popor", teza secretarului gene
ral al partidului exprim înd 
esența democrației noastre mun
citorești, revoluționare, a însuși 
procesului de edificare a socia
lismului și comunismului în 
România.

Ideilor și orientărilor condu
cătorului partidului si statului 
nostru, demersurilor și inițiati
velor sale, privind soluționarea, 
în interesul popoarelor, a pro
blemelor complexe ale lumii de 
azi le-a fost consacrat momen
tul literar-muzical intitulat su
gestiv „Apel românesc de pace 
șl de solidaritate muncitorească 
internațională", în cadrul căruia 
se disting versurile ce relevă 
năzuințele de pace, înțelegere și 
colaborare ale națiunii noastre :
E Pacea idealul

cel mai presus din toate 
La care vibrant cheamă

poporul românesc 
Spre-o nouă unitate

in lupta pentru pace 
A tuturor ce viața

cu viața o slujesc. 
E Pacea idealul

ce-l promovează-n lume 
Tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU 
Eroul României

și-al păcii brav Erou, 
îndemnul său statornic

spre pace și unire 
hi află-n lumea-ntreagă 

vibrant și larg ecou.

Cantata finală pentru recita
tori, cor și orchestră „Pentru 
partid, pentru popor, pentru 
iubitul conducător" reia și am
plifică imaginea-simbol a uni
tății tuturor oamenilor muncii 
din patria noastră în jurul 
partidului, al secretarului său 

Expoziția fotodocumentară și 
de carte se înscrie in suita ma
nifestărilor reprezentative, prin 
care întreaga națiune omagiază 
în acest an Ziua Muncii, împli
nirea a 100 de ani de la decla
rarea zilei de 1 Mai ca zi a so
lidarității internaționale a celor 
ce muncesc și 50 de ani de la 
marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică 
din București de la 1 Mai 1939.

La plecare, tovarășul Nlco?ae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu an fost salutați, din 
nou. de oamenii muncii bucu- 
reșteni prezenți Ia inaugurarea 
expoziției, cu multă căldură, 
cu însuflețite manifestări de 
stimă, prețuire și recunoștință 
pentru tot ce s-a înfăptuit și se 
înfăptuiește, măreț și durabil, 
în Capitală și în țară, in lumi
noasa epocă deschisă de Con
gresul al IX-lea al partidului. 
S-a aclamat cu înflăcărare pen
tru partid și secretarul său ge
neral. A fost intonat vibran
tul clntec patriotic „Partidul- 
Ceaușescu-România nume cu 
valoare de simbol, aflate lntr-o 
strînsă și semnificativă alătura
re, cu profunde rezonanțe în 
sufletul și conștiința întregului 
popor.

★
Plastici, expoziția prezintă lu
crări de pictură, sculptură, gra
fică. artă decorativă, afiș po
litic. creații semnate de artiști 
din întreaga țară.

Sînt expuse tablouri ce mar
chează împlinirea a 50 de ani 
de la marea demonstrație pa
triotică. antifascistă și anti
războinică de la 1 Mai 1939 
— In organizarea și desfășu
rarea căreia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu au avut un rol 
determinant —. opere inspirate 
din bogatele tradiții de luptă 
ale poporului nostru, din ac
tivitatea revoluționară a Parti
dului Comunist Român în con
ducerea marilor bătălii de clasă 
împotriva exploatării sl asupri
rii. a războiului și fascismului, 
pentru realizarea unității de 
acțiune a clasei noastre munci
toare.

Lucrări de pictură, sculptură, 
tapiserie sînt inspirate din pre
facerile structurale ale Româ
niei în anii • socialismului, 
cu deosebire în „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", ilustrînd in imagini 
sugestive vocația constructivă a 
poporului nostru, năzuința sa 
de pace. înțelegere și colabora
re internațională.

(Agerpres)

general, hotărirea fermă a în
tregii națiuni — exprimată în 
versuri de puternică angajare 
patriotică — de a-1 urma fără 
șovăire pe conducătorul iubit și 
stimat al partidului și al țării :
în anul cind Partidul 

programe noi propune 
Prin care tot mai amplu

să se afirme noul 
Ne angajăm solemn :

„întreaga națiune 
își va urma, unită,

spre ideal — Eroul

Acum, cind drumuri ample 
spre miine se deschid 

Dăm glas, întreg poporul,
voinței și mindriei, 

„Trăiască Viitorul
sub flamuri de partid I 

Trăiască CEAUȘESCU —
Eroul României f*.

Spectacolul festiv la sfîrșît 
lntr-o atmosferă de mare însu
flețire. în sală răsună Imnul 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste — „E scris pe 
tricolor unire".

Realizatorii spectacolului, îm
preună cu miile de spectatori, 
scandează cu putere „Ceaușescu 
— P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !“, aclamă și ovaționează 
îndelung, dînd expresie unită
ții indestructibile dintre partid 
și popor, dintre națiunea noas
tră socialistă și bravul ei con
ducător.

în această ambianță entuzias
tă, un grup de pionieri șl șoimi 
ai patriei urcă în loja oficială, 
oferind cu deosebită bucurie 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu au fost oferite 
flori realizatorilor spectacolu
lui.

★
Spectacolul festiv a fost orga

nizat de Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, Consiliul 
Central al U.G.S.R.. Comitetul 
Central al Uniunit Tineretului 
Comunist. Consiliul U.A.S.C.R., 
Consiliul Național al Organ1 za- 
ției Pionierilor, Ministerul Apă
rării Naționale. Radioteleviziu- 
nea Română. împreună cu Co
mitetul Municipal București aî 
P.C.R.

La reușita spectacolului și-au 
adus contribuția actori de 
frunte ai scenelor bucureștene. 
mari formații corale și orches
trale. ansambluri de balet sî 
dansuri populare laureate ale 
ultimelor ediții ale Festivalului 
Național „Cîntarea României", 
soliști vocali și instrumentiști, 
elevi, studenți, militari.

(Agerpres)

(Urmare din pag. 1) 
voastră ați avui un rol determinant, tinăra 
generație a patriei omagiază cu adine respect 
și nemărginită stimă cutezanța și abnegația 
dedicate mobilizării clasei muncitoare, tinere
tului, la acțiunea fermă împotriva exploatării 
sociale, a fascismului, neinfricarea si demni
tatea de care ați dat dovadă în anii ilegali
tății, pilduitorul exemplu de curaj și dîrzenie, 
de sacrifioiu și eroism pe care l-ați constituit 
pentru întreaga noastră mișcare comunistă, 
revoluționară.

Cu inimi înflăcărate dăm glas, și cu acest 
prilej, sentimentelor de profundă gratitudine 
ale tuturor tinerilor României socialiste pen
tru minunatele condiții de muncă și viață, de 
formare și afirmare multilaterală create prin 
grija dumneavoastră, în epoca de luminoase 
împliniri socialiste, fără egal in întreaga noas
tră istorie, pc care cu îndreptățită mîndrie 
patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu", 
odată cu expresia atașamentului nețărmurit cu 
care tinăra generație vă urmează luminosul 
exemplu de muncă și viață comunistă, consa
crate cauzei progresului și prosperității patriei.

Adresăm, totodată, mult stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidu
lui și statului, om politic și savant de largă re
cunoaștere internațională, cele mai alese senti
mente de Înaltă prețuire și respectuoasă consi
derație pentru contribuția deosebită adusă la 
înfăptuirea politicii interne și externe a parti
dului și statului nostru, ia progresul științei, în- 
vâțămintului și culturii românești, pentru aten
ția constantă cu care veghează la creșterea și 
educarea comunistă, revoluționară a tinerelor 
generații, promovarea dimensiunii umaniste a 
științei, a nobilelor idealuri ale păcii, înțelege
rii și cooperării In intreaga lume.

Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general că, situînd permanent în cen
trul preocupărilor noastre educarea comunista, 
revoluționară, prin muncă și pentru muncă a 
tineretului, pe baza Programului de participa
re a tinerei generații la realizarea, în anul 1989, 
prin muncă patriotică, a unor obiective de dez
voltare economico-socială a țârii, ne-am adus 
contribuția la realizarea unor ample lucrări de 
producție, cercetare și proiectare, am acționat 
pentru însușirea și aplicarea in practică a celor 
mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contem
porane, pentru continua integrare și perfecțio
nare profesională a fiecărui tînăr, îndeplinind 
— in cinstea zilei de 1 Mai și a Zilei tineretu
lui din Republica Socialistă România — 50 la 
rată din Planul anual de muncă patriotică al

Uniunii Tineretului Comunist șl Uniunii Stu
denților Comuniști din România.

Marile evenimente istorice și politice din 
acest an ale poporului și partidului nostru, 
aniversarea a 50 de ani de la marca demon
strație patriotică, antifascistă și antirăzboini
că de Ia 1 Mai 1939 — în organizarea și des
fășurarea căreia dumneavoastră, mult Iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, împre
ună cu tovarășa Elena Ceaușescu ați avut o 
contribuție determinantă —, 100 de ani de Ia 
declararea Zilei de 1 Mal ca zi a solidarității 
internaționale a celor ce muncesc, a 45 de ani 
de la victoria revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și antiimperialistă 
din August 1944, precum și Congresul al XIV- 
lea ai partidului, constituie pentru Uniunea 
Tineretului Comunist un imbold pentru conti
nuarea și amplificarea procesului de educare 
comunistă, patriotică și revoluționară a tine
rei generații, cultivînd în conștiința fiecărui 
tînăr prețuirea adincă a trecutului eroic al po
porului și partidului, a mișcării progresiste, 
revoluționare a clasei noastre muncitoare, 
mîndria legitimâ față de realizările remarca
bile, de o amploare fără egal, obținute de na
țiunea noastră socialistă în epoca luminoasă 
inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Exprimindu-ne, și de această dată, deplina 
adeziune la politica externă profund umanistă 
a partidului și statului nostru, al cărui stră
lucit și neobosit promotor sînteți dumneavoas
tră, mult Iubite și stimate tovarășe secretar 
general, dăm glas viei satisfacții și recunoș
tinței noastre profunde pentru înaltul presti
giu și larga audiență de care se bucură, în 
întreaga lume inițiativele de pace ale Româ
niei socialiste, ale președintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, recunoscut pretutindeni 
drept erou al păcii, al colaborării și înțelege
rii între națiuni.

în aceste momente sărbătorești, de însufle- 
țitoare emulație creatoare, vă asigurăm, mult 
iubite șl stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că vom acționa cu fermitate și răspundere re
voluționară, comunistă, cu dăruire și patrio
tism pentru transpunerea neabătută in viață a 
sarcinilor ce ne revin din hotărîrlle recentelor 
forumuri ale democrației noastre muncito- 
rești-revoluționare, adueîndu-ne contribuția la 
îndeplinirea exemplară a planului la toți indi
catorii pe anul 1989 și pe întregul cincinal, 
intimpinînd cu rezultate deosebite sărbătoarea 
națională a poporului rom&n șl Congresul al 
XIV-lea al Partidului Comunist Român, spre 
continua înflorire a scumpei noastre patrii, 
libere și independente, Republica Socialistă 
România.

MUNCĂ, TINEREȚE, LIBERTATE
Printr-o simbolica, emoțio

nanta împrejurare, în fiecare 
an sărbătorim îngemânate ziua 
de 1 Mai — Ziua Muncii — și 
ziua de 2 Mai — Ziua Tinere
tului din Republica Socialista 
România. Sp evidențiază și în 
acest fel profunda unitate din
tre tinerețe; ca vîrstâ a crea
ției și a cutezanței și munca 
pentru țară, cea dinții și cea 
mai nobilă îndatorire a gene
rațiilor investite de partid, de 
secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
cu mandatul de onoare de a 
reprezenta o puternică forță 
socială, viitorul insuși al na
țiunii noastre socialiste.

In acest an, dubla sărbă
toare - a muncii și a tinere
ții — are loc sub semnul îm
plinirii a cinci decenii de la 
marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică de 
la 1 Mai 1939 din Capitală, în 
pregătirea și organizarea că
reia rolul decisiv l-au avut 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu.

Cu cea mai aleasă bucurie 
și mindrie patriotică, revoluțio
nară aducem prinosul nostru 
de admirație, dragoste și re
cunoștință tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, simbolul suprem al 
tinereții noastre comuniste 
pentru piîduitoarea, neasemui
ta sa activitate consacrată de 
peste cinci decenii și jumătate 
slujirii glorioaselor idealuri de 
libertate națională și dreptate 
socială1, cauzei socialismului, 
progresului și păcii. Și cu acest 
prilej, mîndri de cinstea de a 
fi contemporani și făuritori ai 
celei mai minunate epoci din 
istoria multimilenară a patriei
— „Epoca Nicolae Ceaușescu*
— ne angajăm în fața genia
lului erou și ctitor de țară și 
istorie nouă să nu precupe
țim nici un efort, să punem 
întreaga noastră pasiune, pu
tere de muncă, romantismul 
nostru revoluționar la baza 
înfăptuirii cu succes a marilor 
programe de dezvoltare eco- 
nomico-sociaiă a patriei, să 
acționăm neobosit, fără pre
get, pentru progresul econo- 
mico-social neîntrerupt al ță
rii și oamenilor săi, pentru 
ridicarea României socialiste 
pe noi și tot mai minunate 
culmi de civilizație și progres.

Și la acest ceas sărbătoresc 
exprimăm cele mai alese gîn- 
duri și simțăminte de admira
ție și recunoștință tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de largă re
cunoaștere internațională, pen
tru contribuția de o excepțio
nală însemnătate pe care o 
are la elaborarea și înfăp
tuirea politicii generale a 
partidului și statului nostru, la 
înflorirea învățământului, știin
ței și culturii, la formarea șl 
educarea tinerelor generații 
ale patriei într-o lume a păcii 
și colaborării.

în acest an, *marcat de eve
nimente de o excepțională 
însemnătate în viața partidu
lui și poporului - a 45-a ani
versare a Revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperiaiistă și 
cel de-al XIV-lea Forum al 
comuniștilor români — din 
perspectiva uriașelor izbinzi 
ale muncii noastre libere, uni
te și demne, putem înțelege și 
mai bine legătura firească și

necesară între aceste alese 
zile de sărbătoare.

Așa cum este bine știut, 
de-a lungul istoriei noastre, 
atit de eroice și zbuciumate, 
tineretul s-a aflat întotdea
una alături de forțele cele 
mai progresiste ale societății, 
a dat grele jertfe și n-a pre
cupețit nici un efort pentru 
împlinirea idealurilor de liber
tate, dreptate și independență. 
Nepieritoare vor rămîne minu
natele pagini de eroism ale 
atîtor și atîtor generații de ti
neri patrioți și revoluționari 
ale căror idealuri de luptă și 
viață și-au găsit cea mai de
plină întruchipare în anii re
voluției și construcției socia
liste, și în mod cu totul deo
sebit, în epoca istorică inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al partidului.

La chemarea partidului, ti
neretul este prezent pretutin
deni cu mintea și brațul său 
acolo unde interesele supreme 
ale poporului o cer, acolo 
unde se creează zestrea ma
terială și spirituală a națiunii 
socialiste. In fabrici și pe 
ogoare, în unități de învăță- 
mînt, cultură și știință, pe ma
rile șantiere ale viitoarelor 
obiective de dezvoltare econo- 
mico-socială a României, ti
neretul face prin fapte dovada 
atașamentului fierbinte, ne
dezmințit la cauza partidului 
și a întregului popor, își în
deplinește cu cinste îndatori
rile ce-i revin din istoricul 
Program de făurire a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și de înaintare a Româ
niei spre comunism.

La eroica școală a muncii 
pentru țară se călesc și se 
afirmă înaltele calități politi
ce și morale ale tineretului 
zilelor noastre, se confirmă o 
imprescriptibilă vocație crea
toare, dorința de autodepăși
re fiind poate una dintre cele 
mai frumoase trăsături ale 
vîrstei luptei cu inerția.

Crescută și educată de 
partid, avînd bucuria și mîn
dria de a păși în viață în 
epoca de grandioase proiecte 
și împliniri inaugurată cu 
aproape 24 de ani în urmă, 
tineretul înțelege să răspundă 
cu cinste și abnegație dragos
tei și încrederii cu care este, 
înconjurat și pune mai presus 

de orice spiritul de dăruire si 
sacrificiu, dorința fierbinte de 
a-și înscrie semnătura de pre,- 
tigiu în marea cronică a timpu
lui pe care il trăim și îl înfăp
tuim. lată de ce tineretul este 
ferm încredințat că numai și 
numai acționînd pentru tradu
cerea în viață a întregii poli
tici* interne și externe a parti
dului și statului nostru — al 
cărei strălucit făuritor, neobosit 
promotor este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — își poate împlini 
cele mai avîntate năzuinți și 
aspirații, poate să își propună 
cele mai ambițioase proiecte 
cu deplina certitudine câ 
ele vor prinde, prin noi și 
pentru noi, conturul senin și 
demn al faptei.

Sentimentul mindriei și bucu
riei de a aparține cu toată 
ființa noastră prezentului so
cialist și viitorului comunist al 
patriei, ne este puternic mobi
lizat și de recenta realizare 
istorică - achitarea integrală 
a datoriei externe, ceea ce 
creează condițiile pentru de
plina afirmare a independen
ței noastre economice și po
litice. Mai liberi, mai uniți șl 
mai demni ca oriei nd, noi, cu 
toții, într-un singur gînd și o 
singură voință, susținem cu 
toată ardoarea și încrederea 
inițiativele de pace ale Româ
niei socialiste, ale întîiului său 
președinte, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și sintem ferm 
hotărîți ca și în viitor sâ ac
ționăm împreună cu toate for
țele revoluționare, democratice 
și progresiste de tineret, pen
tru edificarea unei lumi mai 
bune și drepte pe planeta 
noastră.

Muncă, tinerețe, libertate — 
lată însemnele generoase și 
nobile sub care ne împlinim, 
ca vîrstâ și popor, iată deviza 
de onoare a generației noas
tre, generație căreia istoria 
î-a conferit cel mai ales pri
vilegiu — de a se forma și 
afirma în cea mai luminoasă 
și eroică epocă din măreața 
noastră istorie. Acesta ne este 
crezul, acesta ne este țelul, 
acestea sînt sensul și rațiu
nea cea mai minunată sub în
semnele cărora muncim, în
vățăm și ne desăvîrșim perso
nalitatea.

ȘERBAN CIONOF
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ADUNAREA FESTIVĂ CONSACRATĂ ZILEI DE 1 MAI

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI MANEA MĂNESCU
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 

vicepreședinte al Consiliului de Stat
Mult stimate și iubite tova

rășe Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe și stimați 

tovarăși,

Poporul nostru, într-o de
plină și unanimă unitate in ju
rul gloriosului Partid Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral. sărbătorește astăzi, la 
centenarul zilei solidarității in
ternaționale a celor ce muncesc 
din întreaga lume, a 50-a a- 
niversare a marii demonstrații 
patriotice, antifasciste și an
tirăzboinice de la 1 Mai 1939, 
moment eroic al luptei revolu
ționare de eliberare socială și 
națională, pentru apărarea inde
pendenței și integrității patriei. 
(Aplauze).

Partidul, clasa muncitoare, în
treaga națiune evocă în acest 
înălțător și emoționant moment 
aniversar impresionanta ma
nifestație populară, de acum 
cinci decenii, în organizarea că
reia o contribuție determinan
tă au avut-o eminenții revolu
ționari și patrioți, ce au intrat 
pentru totdeauna in istoria pa
triei române, tovarășul 
NICOLAE CEAUSESCU, tova
rășa ELENA CEAUȘESCU. (A- 
plauze, urale ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

In atmosfera de puternică 
mobilizare și angajare politică 
a tuturor oamenilor muncii de 
a transpune exemplar in via
tă ideile de însemnătate fun
damentală pentru progresul 
multilateral al țării, cuprinse in 
magistrala cuvintare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara Comitetului Central, 
poporul nostru sărbătorește 
Ziua Muncii cu încredere 
nețărmurită in justețea politicii 
Partidului Comunist Român, in 
gloria și măreția României so
cialiste.

Stimați tovarăși,
De-a lungul celor 100 de ani, 

sărbătoarea de 1 Mai in Româ
nia, zi de luptă și biruință, e- 
vidențiază virtuțile dașei noas
tre muncitoare, forța socială cea 
mai înaintată a poporului. Pro
letariatul și-a manifestat. încă 
din secolul trecut, atașamentul 
față de idealul socialist, voin
ța de a se uni și de a se or
ganiza într-un partid revolu
ționar unic, care să conducă 
lupta maselor pentru libertate, 
pentru dreptate socială și na
țională.

Primul partid politic al cla
sei muncitoare, creat în 1893, 
pe baza principiilor socialismu
lui științific, a avut rădăcini 
puternice în realitățile sociale 
ale țarii.

Partidul Comunist Român, 
continuatorul celor mai înain
tate tradiții ale clasei munci
toare, ale poporului, ale parti
dului făurit în urmă cu 96 de 
ani, s-a afirmat în istoria pa
triei după Marea Unire din 
1918. fiind cea dinții forță po
litică organizată la scara Româ
niei reîntregite în hotarele stră
bune.

Lupta pentru eliberare so
cială și apărarea unității na
ționale, pentru independență și 
socialism a constituit obiectivul 
fundamental al strategiei Parti
dului Comunist Român. Sub 
steagul său atotbiruitor, în con
textul evenimentelor interne și 
internaționale, al ascensiunii 
fascismului în Europa. s-au 
desfășurat puternice bătălii re
voluționare ale clasei muncitoa
re, țărănimii, intelectualității, 
ale întregului popor.

Evenimentele de la începutul 
a»- "'r ’30 proiectează cu forță, 
pe ecranul luminos al istoriei 
naționale, puternica afirmare, 
in lupta partidului. în viața po
litică a României, a personali
tății legendare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, continuator 
al marilor noștri înaintași, ce 
au purtat prin veacuri stindar
dul eroismului și vitejiei po
porului român, (Urale, aplauze ; 
se scandează „Ceaușescu și po
porul !**).

Stimați tovarăși.
Marea demonstrație patrioti

că de la 1 Mai 1939 a avut un 
puternic ecou în conștiința na
țiunii noastre și în opinia pu
blică internațională. Evenimen
tele de acum cinci decenii din 
România au constituit prima 
mișcare puternică din Europa 
acelor ani. care a chemat nu 
numai poporul român, dar și 
popoarele de pe întregul con
tinent la luptă împotriva fas
cismului și războiului, pentru 
•alvgardarea independenței tu
turor statelor.

La 1 Mai 1939 s-a reliefat cu 
putere forța de acțiune a parti
dului nostru comunist, capaci
tatea sa politico-organizatorică, 
larga adeziune pe care o în
truneau chemările sale înflăcă
rate și încrederea de care se 
bucura in rindurile clasei mun
citoare, ale poporului.

Documentele, amintirile celor 
care l-au cunoscut relevă a- 
devărul istoric că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — care a- 
cum șase decenii intra in miș
carea muncitorească, in activi
tatea sindicală — s-a manifes
tat activ ca militant consecvent 
pentru acțiunea unită a clasei 
muncitoare, a luptat cu dirze- 
nie. cu o mare perseverență 
pentru înfăptuirea Frontului 
Unic Muncitoresc, condiție e- 
sențială a coalizării tuturor for
țelor patriotice și progresiste în 
apărarea democrației, indepen
denței și integrității României. 
(Aplauze).

Epopeea revoluționară de la 
1 Mai 1939 — simbol al uni
tății și eroismului muncitoresc 
— a dat o vie expresie spiri
tului militant, înaltei capacități 
organizatorice, experienței po
litice dovedite de conducătorul 
revoluționar ce-1 prefigura pe 
ctitorul de epocă nouă, fonda
torul României socialiste mo
deme. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Aplauze puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

In pregătirea evenimentelor 
de acum cinci decenii, o deo
sebită activitate a desfășurat 
tovarășa Elena Ceaușescu. Pu
ternic animată de înflăcărat 
patos revoluționar și patriotic, 
de nemărginit devotament față 
de cauza clasei muncitoare și 
a poporului, și-a adus o con
tribuție hotărîtoare la mobili
zarea tineretului, a maselor 
largi în lupta pentru liberta
te socială și națională. (Aplau
ze).

în marea carte a istoriei pa
triei, demonstrația de masă de 
la 1 Mai 1939 a relevat cu pu
tere forța politică și organiza
torică a Partidului Comunist 
Român, înalta sa răspundere 
pentru destinele țării.

In cadrul partidului nostru, 
în rindurile maselor populare a 
crescut prestigiul politic al to
varășului Nicolae Ceaușescu. al 
tovarășei Elena Ceaușescu, da
torită modului exemplar in care 
au acționat în pregătirea și des
fășurarea marii manifestații pa
triotice de la 1 Mai 1939, ce a 
făcut să răsune în Europa, în 
întreaga lume voința de pace 
și libertate a poporului român, 
dîrzenia de a înfrunta forțele 
fasciste și revizioniste, de a 
apăra independența și integri
tatea țării. (Aplauze).

Stimați tovarăși.
Acum 50 de ani au manifes

tat, in strînsâ unitate, comu
niști, socialiști, social-demo- 
crați, mase largi de oameni ai 
muncii. Această largă alianță 
s-a întărit continuu în lupta 
desfășurată de Partidul Co
munist Român în perioada grea 
a celui de-al doilea război mon
dial. în condițiile în care țara 
noastră a suferit grave ampu
tări teritoriale, fiind supusă 
neîncetat presiunilor politice 
din partea hitlerismului și 
horthysmului. au răsunat cu 
putere în conștiința poporului 
chemările înflăcărate ale comu
niștilor de a apăra ființa na
țională. Clasa muncitoare, în
tregul popor s-au avîntat în 
lupta aprigă împotriva dictatu
rii militaro-fasciste, a domina
ției hitleriste, pentru eliberarea 
și independenta țării..

România trecea prin momen
te decisive pentru însăși exis
tența ei. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, supus represiunii, a 
continuat, în afară sau în în
chisoare, să contribuie activ la 
întărirea unității muncitorești, 
a tuturor forțelor naționale, în 
organizarea și desfășurarea ma
rilor acțiuni revoluționare.

Clasa noastră muncitoare a 
înaintat pe drumul care avea 
să asigure, acum 45 de ani, 
realizarea Frontului Unic Mun- , 
citoresc, iar apoi făurirea parti
dului său unic. în februarie 
1948.

Crearea Frontului Unic Mun
citoresc. în aprilie 1944. a con
stituit baza unei largi alianțe 
a clasei muncitoare, țără
nimii muncitoare, intelectuali
tății progresiste, a tuturor for
țelor patriotice. Această mare 
coaliție populară a reprezentat 
un factor esențial în revoluția 
de eliberare socială și naționa
lă. antifascistă și antiimperia- 
listă de la 23 August 1944. pre
gătită de cadrele de bază ale 

Partidului Comunist Român. în 
rindul cărora s-a afirmat, prin 
înaltele sale calități de condu
cător politic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Aplauze, urale ; se 
scandează „Ceaușescu și po
porul !**).

In anii de mari prefaceri care 
au urmat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a participat, cu 
nestăvilit elan revoluționar, la 
organizarea demonstrațiilor de 
masă, pentru preluarea puterii, 
întărirea alianței muncitorești- 
țârânești. înfăptuirea reforme
lor democratice, constituirea 
proprietății de stat și coopera
tiste, construcția economică, a- 
ducindu-și o deosebită contri
buție la victoria socialismului 
in România.

Stimați tovarăși,
Mărețele înfăptuiri socialiste 

din cei 24 de ani care au tre
cut de la Congresul al IX-lea 
dovedesc cit de înțeleaptă a 
fost opțiunea politică, în con
sens cu voința națională de a 
încredința tovarășului Nicolae 
Ceaușescu destinele partidului, 
ale poporului, ale României. 
(Puternice urale, îndelungi a- 
plauze; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“. „Ceaușescu și po
porul !“).

înzestrat cu o excepțională 
capacitate de cunoaștere și în
țelegere a legităților obiective, 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român a 
propulsat o gîndire politică 
nouă, creatoare, profund revo
luționară și științifică. Au fost 
înlăturate conceptele statice 
despre revoluție, imobilismul, 
dogmatismul și conservatoris
mul ; s-a manifestat cu forță 
marea capacitate creatoare a 
partidului de a rezolva cele mai 
complexe probleme politice, e- 
conomice. sociale, de a soluțio
na contradicțiile de a asigura 
perfecționarea continuă a mun
cii și vieții poporului.

După Congresul al IX-lea, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
dat un curs nou activității 
partidului, a fundamentat o 
concepție clară, profund revo
luționară despre rolul său de 
conducător politic in societatea 
noastră socialistă.

Grandiosul proces al con
strucției socialiste se desfășoară 
sub conducerea clarvizionară a 
Partidului Comunist Român, 
centrul vital al întregii societăți, 
care își direcționează activita
tea pe baza programului său 
revoluționar, în strinsă legătură 
cu clasa muncitoare, țărănimea, 
intelectualitatea, cu întregul 
popor. (Aplauze).

Făuritor al statului socialist 
modern, subordonat poporului, 
președintele României i-a în
tărit rolul in perfecționarea so
cietății, a mecanismului econo
mic, autoconducerii și autoges- 
tiunii, in îndeplinirea planului 
național unic.

Dialectician cu inepuizabile 
valențe pentru studiu și cerce
tare. cunoscător profund al 
realităților țării noastre și ale 
lumii contemporane, al mate
rialismului dialectic și istoric, 
președintele României a ela
borat o monumentală operă so- 
cial-politică de mari dimensiuni 
științifice, teoretice și practice, 
a cărei coordonată cardinală o 
reprezintă concepția cu privire 
la edificarea societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintarea patriei spre comu
nism. ce se află la baza întregii 
politici a partidului și statului.

Este meritul istoric al to
varășului Nicolae Ceaușescu de 
a fi fundamentat acest genial 
concept — politic, economic și 
social — pe baza trecutului 
eroic cu care ne mindrim. a 
cerințelor prezentului și viito
rului. ce asigură valorificarea 
deplină a resurselor materiale 
ale țării, a nesecatelor energii 
creatoare ale clasei muncitoare, 
ale națiunii. Tezele și ideile 
secretarului general al parti
dului, intemeiate pe o profundă 
cunoaștere a legilor obiective, 
pe o gîndire originală, politică, 
filozofică, economică și sociolo
gică. ce fundamentează, pe 
realitățile naționale, construcția 
noii orinduiri sociale. în Româ
nia, cu poporul și pentru popor, 
vor rămîne sculptate pentru 
totdeauna pe coloana infinită 
a socialismului științific, a 
comunismului atotbiruitor.
(Urale, aplauze ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !**).

Stimați tovarăși.
Realizările remarcabile ale 

României, din anii de după 
Marele Congres din 1965, relevă 
viabilitatea și ireversibilitatea 
socialismului ca mod de orga
nizare a societății. S-a confir
mat pe deplin, în practica edi

ficării noii orinduiri. adevărul 
obiectiv, de atitea ori subliniat 
de secretarul general al parti
dului nostru, că numai pe baza 
trainică a proprietății socialiste, 
a conducerii științifice unitare, 
a planului național unic, a re
partizării raționale a venitului 
național, a unei rate înalte a 
acumulării se asigură continui
tatea progresului multilateral, 
economic și social, al țării. 
Această strălucită concepție a 
reproducției socialiste lărgite 
este promovată cu fermitate în 
înaintarea hotărită a patriei pe 
calea construcției socialismului 
și comunismului.

Președintele României a 
definit coordonatele și direcțiile 
de aplicare ale revoluției teh- 
nico-științifice și noii revoluții 
agrare, a elaborat programul de 
modernizare a producției, pe 
care se întemeiază planul na
țional unic de dezvoltare econo
mico-socială.

S-au dezvoltat fără încetare 
forțele de producție, care au 
fost amplasate echilibrat și 
armonios pe întregul teritoriu 
al patriei, s-a asigurat continua 
perfecționare a relațiilor de pro
ducție și sociale.

Partidul, secretarul său gene
ral au promovat o concepție 
nouă, bazată pe noile cuceriri 
ale științei, pe progresul teh
nologic, cu privire la înfăptui
rea industrializării, factorul 
principal al dezvoltării forțelor 
de producție.

Așa cum a afirmat recent 
președintele României la marea 
adunare populară din Capitală, 
puține țări pot să înfățișeze 
lumii realizarea, în numai 45 de 
ani, a creșterii de 135 de ori a 
producției industriale, din care 
cea mai importantă parte, de 
peste 120 de ori, se înscrie în 
bilanțul mărețelor înfăptuiri de 
după Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român.

Marile platforme industriale, 
uzinele moderne ridicate în 
toate județele, în orașe și în 
multe localități rurale au asigu
rat creșterea potențialului nu
meric și calitativ al clasei mun
citoare. S-a format o nouă clasă 
muncitoare, pe întregul teritoriu 
al țării, cu înalt nivel profesio
nal. tehnic și cultural, cu un rol 
esențial, politic și economic. în 
producția materială și spiritua
lă, in conducerea democratică a 
societății.

Partidul, secretarul său gene
ral acordă o continuă atenție 
înfăptuirii obiectivelor noii 
revoluții agrare. In condițiile 
modernizării agriculturii, gospo
dăririi intensive a pămintului, 
valoroasă bogăție a țării, per
fecționării neîncetate a modului 
de a munci, a gindi și a trăi 
al țărănimii, clasă socială cu 
tradiții revoluționare seculare, 
se obțin an de an recolte tot 
mai mari, care contribuie la 
creșterea venitului național.

Este edificatoare, pentru im
portantele prefaceri din dome
niul agriculturii, creșterea, din 
1945 și pină in prezent, de 10 
ori a producției agricole, din 
care sporul cel mai semnifica
tiv. de peste 6 ori, s-a înregis
trat după Marele Congres din 
1965.

România a progresat con
tinuu. in toate domeniile de 
activitate, m ritmuri dintre cele 
mai înalte. Impresionanta înflo
rire economico-socialâ a țării 
noastre, in anii de după Con
gresul al IX-lea. este ilustrată 
cu deosebire de sporul venitu
lui național, ce este in prezent 
de 40 de ori mai mare, compa
rativ cu anul 1945. din care cea 
mai importantă creștere, de 33 
de ori. s-a realizat după anul 
1965. (Aplauze puternice).

Siimafi tovarăși,
Impulsionate de gindirea 

creatoare, de activitatea prac
tică pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o desfășoară cu înalt 
spirit revoluționar și patriotică 
dăruire, de remarcabila con
tribuție a tovarășei Elena 
Ceaușescu. președintele Con
siliului Național al Științei și 
Invățămintului, s-au dezvoltat 
continuu. in societatea româ
nească; știința, invățămintul și 
cultura. Această realitate con
stituie baza . trainică a lărgirii 
fără încetare a orizontului ști
ințific și cultural al întregului 
popor.

In același timp, s-a dezvoltat 
continuu conștiința revoluționa
ră și patriotică a comuniștilor, 
a tuturor oamenilor muncii, a 
tinerei generații, viitorul națiu
nii noastre socialiste.

Promotor ferm al unei gîndiri 
politice umaniste, în condițiile 
continuității dezvoltării multi
laterale, economice și sociale, a 
creșterii avuției țării, secretarul 
nostru gehefal a făcut din ri
dicarea nivelului de trai al în
tregului popor țel suprem și 
realitate edificatoare ale po
liticii Partidului Comunist 
Român. (Vii aplauze).

In societatea noastră socialis
tă sînt asigurate adevăratele 
drepturi fundamentale ale omu
lui — și în primul rind dreptul 

la muncă —, afirmarea plenară 
a personalității umane.

Partidul Comunist Român, 
secretarul său general au ini
țiat ample programe de măsuri 
menite să asigure o viață 
demnă, civilizată și fericită tu
turor celor 23 milioane de lo
cuitori ai României. Obiectivele 
stabilite și-au găsit materiali
zarea în asigurarea locurilor de 
muncă pentru toți cetățenii 
țării, în creșterea continuă a 
veniturilor reale ale tuturor oa-, 
menilor muncii. O contribuție 
esențială la ridicarea nivelului 
de trai și calității vieții au 
dezvoltarea și modernizarea 
economico-socială a tuturor lo
calităților, cele trei .milioane 
trei sute de mii de' locuințe 
construite după 1965, în orașe 
și sate, impunătoarele edificii 
social-culturale, garantarea re
ală a dreptului la știință, în- 
vățămînt, cultură și ocrotirea 
sănătății, accesul larg la valo
rile civilizației.

în acest ansamblu de mărețe 
realizări, materiale și spirituale, 
un rol fundamental revine sis
temului larg și original al de
mocrației muncitorești-revolu- 
ționare, al cărui creator este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Participarea activă a clasei 
muncitoare, a întregului popor 
la conducerea societății pune în 
lumină unitatea indestructibilă 
dintre democrație și socialism. 
In acest cadru economic, poli
tic și social crește neîncetat 
contribuția organelor și organi
zațiilor de partid și de stat, a 
organismelor democratice și 
obștești, a tuturor oamenilor 
muncii, constituiți în Frontul 
Democrației și Unității Socialis
te, sub conducerea Partidului 
Comunist Român, la elaborarea 
și înfăptuirea programelor de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

O ilustrare edificatoare a de
mocrației noastre , socialiste o 
constituie dialogul amplu și 
multilateral cu poporul. Vizitele 
de lucru ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, în 
toate județele, pe platforme in
dustriale, in unități agricole, in 
instituții de cercetare. învăță- 
mint și cultură, analizele la 
fața locului. cu făuritorii de 
bunuri materiale și spirituale, 
pe problemele concrete din cele 
mai diferite domenii, reliefează 
trainica legătură dintre partid 
și masele muncitoare, un stil 
revoluționar de muncă, viu și 
dinamic, prețuit de întregul 
partid, de întregul popor, ce 
trebuie urmat neabătut in 
activitatea de zi cu zi pentru 
îndeplinirea cu înalt spirit de 
răspundere a planurilor și pro
gramelor de dezvoltare econo
mico-socială a țării. (Aplauze).

Stimați tovarăși,
Partidul nostru, in frunte cu 

secretarul său general, acțio
nează cu fermitate pentru în
făptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XlII-lea, de 
Conferința Națională. In pe
rioada care a trecut din actua
lul cincinal au fost obținute 
rezultate bune in dezvoltarea 
industriei, agriculturii și celor
lalte ramuri ale producției ma
teriale, in domeniul științei, 
invățămintului și culturii. in 
ridicarea bunăstării întregului 
•popor.

In centrul preocupărilor se 
situează înfăptuirea programe
lor de modernizare a producției, 
pe baza celor mai avansate 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
dezvoltarea intensiv-calitativă a 
economiei naționale.

în îndeplinirea exemplară a 
planului național unic trebuie 
să se acționeze în continuare, 
cu cea mai mare răspundere, 
cum a cerut tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru realizarea 
producției fizice industriale, 
utilizarea la capacitățile maxi
me a fondurilor fixe, valorifica
rea superioară a materiilor 
prime, creșterea mai accelerată 
a productivității muncii, reduce
rea substanțială a costurilor, a 
cheltuielilor materiale și con
sumurilor. ridicarea rentabilită
ții și eficienței. în 'condițiile 
asigurării unui înalt nivel tehnic 
și calitativ al producției, a com
petitivității produselor româ
nești pe piața internațională.

In agricultură sînt condiții să 
fie îndeplinite sarcinile de plan. 
In acest scop, este necesar, așa 
vum a indicat secretarul gene
ral al partidului, să fie execu
tate Ia timp toate lucrările, la 
un nivel calitativ superior, să 
se aplice larg tehnologiile avan
sate pentru a obține, in acest 
an. cea mai mare producție 
agricolă din istoria tării.

Este necesar să fie realizate 
toate investițiile, să intre în 
funcțiune, la termenele stabi
lite. toate obiectivele prevăzute 
in plan.

In domeniul econom ico-f in an- 
ciar se impune să se acționeze 
cu fermitate pentru perfecțio
narea autoconducerii. autoges- 
tiunii si autofinanțării. întări
rea disciplinei de plan sl fi

nanciare. asa incit să se asi
gure. în acest an. rentabilizarea 
tuturor produselor, a tuturor 
întreprinderilor, creșterea bene
ficiilor.

România, tară cu o economie 
viguroasă, participă activ la 
diviziunea internațională a 
muncii. Avem un program cu-? 
prinzător de export si este ne
cesar să fie îndeplinit integral, 
asigurîndu-se mărfuri de înaltă 
calitate, care să contribuie în- 
tr-o si mai mare măsură la rea
lizarea unei balanțe comerciale 
substanțial excedentare, mărind 
astfel potențialul valutar-finan- 
ciar. solvabilitatea tării.

înscrisă în bilanțul marilor 
victorii obținute prin activitatea 
rodnică a clasei muncitoare, ță
rănimii muncitoare, intelectua
lității. a tuturor oamenilor 
muncii, achitarea în întregime 
a datoriei externe, anunțată de 
tovarășul Nicolae Ceausescu, de 
la tribuna Plenarei Conțitetului 
Central. în Marea Adunare Na
țională. în Consiliul Național al 
Frontului Democrației si Unită
ții Socialiste, a fost primită cu 
vie satisfacție de națiunea 
noastră. (Puternice urale. înde
lungi aplauze ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“). En
tuziastele manifestații de masă 
din întreaga tară, mesajele ge
neroase. din toate iudetele. 
adresate partidului, ilustrului 
său conducător, dau vibrantă 
expresie sentimentelor de pro
fundă recunoștință ale ©onoru
lui. pentru această istorica - rea
lizare ce asigură independenta 
deplină, economică si politică, 
a patriei noastre.

în condițiile crizei economice 
mondiale, cînd numeroase tari 
în curs de dezvoltare, dar și 
dintre cele puternic industriali
zate. se confruntă cu fenomene 
de recesiune, inflație si sjomaj. 
România a reușit să acumuleze 
mijloacele necesare pentru pro
gresul său continuu, economic 
si social, si totodată să achite 
complet datoria externă.

Asa cum se subliniază în 
Hotărirea Marii Adunări Națio
nale. încheierea rambursării. în 
totalitate, a datoriei externe, 
legiferarea interzicerii credite
lor din străinătate asigură con
diții ootime pentru dezvoltarea 
in continuare a întregii noastre 
societăți Drin mijloacele proprii.

în același timp. tara noastră, 
care dispune de puternice re
surse. umane, materiale si fi
nanciare, își exprimă voința 
hotărită de a dezvolta De larg 
cooperarea economică interna
țională.

Stimați tovarăși.
De Ziua Muncii clasa mun

citoare raportează noi și remar
cabile succese in realizarea sar
cinilor de Dlan ne anul 1989 si 
De întregul cincinal, dind vi
brantă expresie hotâririi sale 
ferme de a-si îndeplini exem
plar rolul conducător ce-i re
vine in societatea noastră, in 
construcția socialismului și co
munismului in România.

Țărănimea muncitoare, puter
nic stimulată de ajutorul acor
dat de stat, prin anularea, din 
inițiativa secretarului general al 
partidului, a unor datorii ale 
cooperativelor agricole de pro
ducție si asociațiilor economice 
intercooperatiste. se angajează 
să muncească cu elan si hărni
cie pentru creșterea contribuției 
agriculturii noastre socialiste la 
dezvoltarea generala a țârii.

Oamenii de stiintă. din invă- 
tărpint si cultură. întreaga inte
lectualitate — desfășurindu-și 
activitatea sub directa îndru
mare a tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
strălucit exemplu de erudit cer
cetător si creator original in 
domenii tehnologice moderne, 
cu o contribuție prestigioasă la 
dezvoltarea științei românești si 
universale — acționează cu 
înaltă răspundere pentru ca 
noile cuceriri ale cunoașterii 
umane să fie oe larg anlicate 
în industrie, in agricultură, in 
toate sectoarele vieții econo- 
mico-sociale.

Cu prileiuț zilei de 1 Mai. 
pentru minunatele realizări ob
ținute. vă rog să-mi permiteți 
ca. din însărcinarea si în nu
mele secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. să adresez 
clasei muncitoare, țărănimii, in
telectualității. harnicului si ta
lentatului nostru ponor cele mai 
calde felicitări, precum si urări 
de noi si tot mai mari succese 
în întreaga activitate consacrată 
înfloririi patriei, bunăstării si 
fericirii întregii națiuni ! (Urale, 
aplauze îndelungate : se scan
dează „Ceause«cu. România — 
stima noastră și mindria !“).

Stimați tovarăși.
Strălucit creator al întelentei 

politici externe românești, tova
rășul Nicolae Ceausescu se 
afirmă ca promotor consecvent 
al noii gindiri în viata interna
țională.

In deplin consens cu marile 
deziderate ale omenirii, pre
ședintele României acționează 
neabătut pentru unitatea tutu
ror statelor, tuturor popoarelor 
in promovarea unor măsuri 
concertate care să asigure de
pășirea actualei situații mondi
ale. grave si complexe, să dea 
o nouă perspectivă organizării 
relațiilor de cooperare în socie
tatea contemporană.

Țara noastră, in condițiile 
unor ascuțite contradicții în, 
viata internațională, participă 
activ si îsi, aduce o importantă 
contribuție la solutionarea con
structivă a problemelor mondi
ale. la promovarea politicii de 
securitate si pace.

România dezvoltă relații de 
prietenie si colaborare cu toate 
țările socialiste, intensifică le
găturile multilaterale cu țările 
în curs de dezvoltare si neali
niate. extinde cooperarea cu 
statele capitaliste dezvoltate, cu 
toate țările lumii, pe baza prin
cipiilor deplinei egalități în 
drepturi, respectării indepen
dentei si suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne. eliminării forței si ame
nințării cu forța, avantajului 
•reciproc, devenite azi valori ale 
justiției internaționale.

în politica externă a tării 
noastre. în gindirea si acțiunea 
președintelui României, o aten
ție primordială se acordă opririi 
competiției militare pe Pămînt 
si în Cosmos, a modernizării 
armamentelor, precum si înfăp
tuirii dezarmării nucleare și 
conventionale, asigurării unei 
păci trainice în lume.

Conducătorul partidului și 
statului nostru a subliniat în 
repetate rinduri însemnătatea 
asigurării continuității tratati
velor pentru dezarmare, redu
cerii armamentelor, efectivelor 
si cheltuielilor militare, la care 
trebuie sâ participe nu numai 
marile puteri, dar si toate ce
lelalte state.

în concepția României, a pre
ședintelui său. o deosebită sem
nificație pentru afirmarea unei 
politici noi in viata internațio
nală o are reglementarea pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
tuturor situațiilor conflictuale. 
în consens cu interesele funda
mentale de independentă și 
progres ale popoarelor, cu ce
rințele promovării unor rapor
turi de înțelegere si colaborare 
intre toate statele.

In strinsă interdependentă și 
interconditionare cu problemele 
păcii si securității mondiale, in 
condițiile actuale, cind se adîn- 
cesc decalajele dintre țările 
bogate si cele sărace, iar mono
polurile supra naționale, indus
triale si financiare: îsi mani
festă cu tot mai multă insis
tentă rapacitatea, promovează 
măsuri protectioniște. discrimi
natorii. preturi inechitabile., do- 
binzi exorbitante la datoriile 
externe, marele nostru pre
ședinte a elaborat teze si idei 
originale, sintetizate într-o ve
ritabilă doctrină românească, 
privind lichidarea subdezvoltării 
si edificarea noii ordini econo
mice internaționale. (Aplauze).

Partidul Comunist Român în
tărește continuu raporturile de 
colaborare si solidaritate mili
tantă cu toate partidele comu
niste si muncitorești, acționează 
statornic pentru făurirea unei 
unități noi. bazate pe principii 
de deplină egalitate, de respec
tare a dreptului fiecărui partid 
de a-si elabora de sine stătător 
linia politică, strategia si tac
tica revoluționară în condițiile 
concrete din propria tară, fără 
nici un amestec din afară.

Clasa noastră muncitoare. încă 
de la începuturile sale, a luptat 
pentru unitate politică si orga
nizatorică. eeea ce i-a permis 
să se situeze in fruntea marilor 
bătălii revoluționare ale mase
lor largi populare, pentru cuce
rirea puterii politice si înnoiri 
democratice. Potrivit concepției 
revoluționare a1 Partidului Co
munist Român a secretarului 
său general, astăzi, in condițiile 
internaționale complexe, este cu 
atit mai necesară unitatea tot 
mai puternică a clasei munci
toare din fiecare, tară in jurul 
si sub conducerea partidului ei 
politic unic, care îsi bazează 
activitatea pe principiile socia
lismului științific in lupta îm
potriva exploatării, a imperia
lismului si neocolonialîsmului. 
pentru făurirea noii societăți, 
pentru pace, colaborare si pro
gres.

în același timp, promovînd o 
concepție înnoitoare, revoluțio
nară asupra solidarității inter
naționale. partidul nostru dez
voltă relații pe diferite planuri 
cu partidele socialiste si social- 
democratice. progresiste, antiim- 
perialiste. cu partidele de gu- 
vernămînt din țările în curs de 
dezvoltare, cu mișcările de eli
berare națională, cu toate for
țele care luptă pentru indepen
dentă. democrație si progres, 
pentru. pace, dezarmare si co
laborare între ponoare.

La sărbătoarea Zilei interna
ționale a celor ce muncesc, po

porul român îsi manifestă soli
daritatea cu toate forțele pro
gresiste. înaintate de pretutin
deni. convins fiind că. actionînd 
unite, popoarele pot determina 
un curs democratic în viata in
ternațională. pot. impune o po
litică nouă, de deplină egalitate 
între toate națiunile, de inde
pendența. suveranitate, si ne
amestec în treburile interne, pot 
făuri o lume mai bună si mai 
dreaptă, o lume a păcii, fără 
arme si războaie, a prieteniei 
și colaborării. (Puternice urale. 
aplauze prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu. România — 
pacea și prietenia !“),

Activitatea laborioasă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, inițiativele de cola
borare, pace și dezarmare, jus
tețea și umanismul principiilor 
promovate în dialogul perma
nent, cu conducători de partid 
și de stat, cu numeroase perso
nalități ale opiniei publice 
mondiale au asigurat țării noas
tre, un înalt prestigiu în rin
dul statelor lumii. (Aplauze).

S-a afirmat cu putere, în con
știința umanității, personalita
tea proeminentă a președintelui 
României socialiste, eminent 
•militant al mișcării comuniste 
și muncitorești, al vieții inter
naționale, unanim recunoscut 
ca Mare Erou al Păcii, al cola
borării și prieteniei între toata 
națiunile, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Urale, aplauze ; se 
scandează „Ceaușescu —•
P.C.R. „Ceaușescu —
pace !“).

Stimați tovarăși,
Poporul român, strîns unit în 

jurul gloriosului nostru partid 
comunist, al genialului strateg 
al dezvoltării României socia
liste moderne, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, iși reafirmă, în acest 
moment de măreață sărbătoare, 
hotărirea fermă, nestrămutată 
de a înfăptui în mod exemplar 
cutezătoarele obiective stabi
lite pentru acest an și pentru 
1990, programele de viitor, pen
tru cincinalul 1991—1995, pină 
la orizontul anilor 2000—2010, ce 
vor da o nouă și luminoasă 
perspectivă de progres și civi
lizație patriei noastre. (Aplauze).

La aniversarea marii mani
festații populare de acum cinci 
decenii, cele mai alese gînduri 
și sentimente, de dragoste 
profundă, de nețărmurită recu
noștință ale Partidului Comu
nist Român, ale îrițelep ritul 
nostru popor se indreaptă către 
eminenții revoluționari patrioți, 
străluciți exponenți ai clasei 
noastre muncitoare, ai întregii 
națiuni, atașați profund idealu
rilor socialismului și comunis
mului, marilor năzuințe de li
bertate, independență și suve
ranitate, de progres și pace, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășă Elena Ceaușescu. (în
delungi aplauze, urale puterni
ce : se scandează „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul.!**).

Poporul întreg vă aduce, 
dumneavoastră, străluciți condu
cători. înălțător omagiu pentru 
prestigioasa și îndelungata acti
vitate revoluționară, desfășura
tă totdeauna împreună, cu dă
ruire și eroism, ce se identifică 
pe deplin cu existența și lupta 
Partidului Comunist Român, 
parte integrantă a istoriei noas
tre naționale. (Urale, aplauze ; 
se scandează „Ceaușescu — 
eroism. România — comu
nism !“).

La 1 Mai 1989, în anul celei 
de-a 45-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială . și na
țională, antifascistă si antiim- 
perialistă. al celui de-a! XIV- 
lea Congres al partidului, clasa 
muncitoare, țărănimea, intelec
tualitatea. întreaga națiune se 
angajează să acționeze neabătut 
pentru înflorirea continuă a oa- 
triei române. (Aplauze, urale).

Poporul nostru își' exprimă 
solidaritatea militantă cu oame- 
nii muncii de pretutindeni, cu 
forțele înaintate, democrațice si 
progresiste in lupta pentru 
triumful nobilelor idealuri ale 
păcii, dezarmării, independen
tei. suveranității și colaborării 
între toate națiunile lumii.

— Trăiască 1 Mai — Ziua so
lidarității internaționale a celor 
ce muncesc de pretutindeni 1

— Trăiască eroicul și gloriosul 
Partid Comunist Român, în 
frunte cu secretarul său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu!

— Trăiască minunatul nostru 
popor, constructor entuziast al 
socialismului și comunismului 
pe pămîntul patriei I

— Trăiască și înflorească 
scumpa noastră patrie — Repu
blica Socialistă România !

— Sâ triumfe politica de pace, 
prieteni^ și colaborare între 
toate statele lumii ! (Vii, înde
lungi aplauze, urale și ovații ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Româ
nia !**. „Ceaușescu ~ pace !**),
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TELEGRAME
Maiestății Sale BEATRIX

Regina Țărilor de Jos
HAGA

Cu prilejul Zile! naționale a Regatului Țărilor de Jos, vă adresez 
calde felicitări, iar poporului olandez cele mai bune urări de 
prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

DE PESTE HOTARE
Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea dezarmării și păcii

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
primit o telegramă din partea 
președintelui Consiliului de Mi- 
niștri al Republicii Arabe Si

Manifestări politico-educative 
și culturakrtistice prilejuite 

de aniversarea zilei de 1 Mai
Ziua de 1 Mai — Ziua celor ce muncesc, dată consacrată cu un 

secol în urmă ca zi a solidarității muncitorilor de pretutindeni — 
zi in care acum 50 de ani avea loc marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică, a fost întâmpinată prin organizarea 
in Capitală și in județe a numeroase manifestări politico-educative 
și cultural-artistice.

Astfel, Muzeul de istorie al 
Republicii Socialiste România a 
organizat simpozioane, confe
rințe, mese rotunde in peste 30 
de întreprinderi și instituții 
bucureștene între care „Timpuri 
Noi“, „Flacăra Roșie“, „Dimbo- 
vița“, institutele „Victor Babeș* 
și „Ion Cantacuzino*, în școli, 
la Centrul de creație și cultură 
socialistă „Cîntarea României* 
al sectorului 4, in cadrul cărora 
au fost relevate tradițiile revo
luționare ale mișcării muncito
rești din România, aspecte ale 
luptei maselor populare, sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român, pentru unitate, li
bertate și independență națio
nală. Au fost subliniate, totoda
tă, semnificația istorică a ma
rii demonstrații patriotice, an
tifasciste și antirăzboinice de la 
1 Mai 1939, rolul determinant al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu în 
organizarea și desfășurarea a- 
cesteia.

De asemenea, Muzeul Lite
raturii Române a organizat la 
întreprinderea de Transporturi 
București un simpozion urmat 
de un recital literar-muzical. 
,.l Mai 1939 — moment de sea
mă in viața politică a țării*, 
același așezămînt muzeal a pro
gramat un simpozion la între
prinderea de Utilaj Chimic 
„Grivița Roșie*.

★
Expuneri pe tema „100 de ani 

de la sărbătorirea zilei de 1 Mai. 
Contribuția determinantă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
tovarășei Elena Ceaușescu in 
organizarea și desfășurarea ma
rii demonstrații patriotice, an
tifasciste șl antirăzboinice de Ia 
1 Mai 1939* au fost prezentate 
și colectivelor de oameni ai 
muncii din întreprinderile și in
stituțiile buzoiene, precum și 
într-o serie de comune din ju
deț- De asemenea, au avut loc 
simpozioane cu tema ,.50 de ani 
de la marea demonstrație an
tifascistă si antirăzboinică de la 
1 Mai 1939“, manifestări Ia care 
au participat activiști de partid 
și de stat, oameni de cultură și 
artă, numeroși oameni ai mun
cii din unități economice.

Un simnozion dedicat Zilei de 
1 Mai a avut loc la Cabinetul

SPORT
Succese de prestigiu ale handbalului românesc, 

prin cucerirea a doua cupe continentale 
© ȘTIINȚA BACĂU — „Cupa cupelor" 
• CHIMISTUL RM. VÎLCEA - „Cupa I.H.F."

O Competiția internațională fe
minină de handbal „Cupa cu
pelor*. ediția 1988/1989 s-a în
cheiat cu o splendidă victorie a 
echipei Știința Bacău care. în 
manșa a doua a finalei, dispu
tată în sala sporturilor din lo
calitate. a întrecut cu scorul de 
22—19 (13— 8) formația sovie
tică Kuban Krasnodar. în pri
ma partidă rezultatul fusese 
egal : 25—25.
• Duminică la Vilnius, s-a

FOTBAL
DIVIZIA A - etapa a 24-a

Rezultate
Steaua — Sportul Studențesc 

2—1 (1—1). Golurile au fost în
scrise de Hagi, Kotariu, respec
tiv, Dobre.

Victoria București — F. C. Bi
hor Oradea 4—0 (4—0). Punctele 
au fast marcate de Damaschin, 
C. Solomon, Coraș și Pană.

S.C. Bacău — F.C. Inter Sibiu
1— 0 (0—0). Unicul gol al parti
dei a fost marcat de Burleanu.

Otelul — F.C. Argeș Pitești
2— 1 (1—1). Autorii golurilor : 
Hanghiuc (2), respectiv. Pîrvu.

F.C. Farul — Rapid 1—0 (0—0). 
Gazdele au obținut o victorie 
la limită, prin golul înscria de 
Tătăran.

F.C.M. Brașov — Universita
tea CluJ-Napoca 1—1 (0—0).
Oaspeții au deschis scorul prin 
Biro. golul egalizator fiind În
scris de Barbu.

Flacăra — Dinamo 1—S (1—2). 
Golurile au fost realizate de 
Mateut (3), Vaișcovici (din lo
vitură de la 11 m), Mlhăiescu,

DIVIZIA B
Rezultate tnreglstrate In cam

pionatul diviziei B la fotbal: 
Seria I: C.F.R. Pașcani — A.S.A. 
Explorări Cimpulung 2—0 : Po
iana Cimpina — F.C.M. Pro
gresul Brăila 3—1 ; Petrolul 
Ploiești — Aripile Victoria Ba
cău 2-0; F.E.P.A. ’74 Birlad 
— Unirea Focșani 1—0 ; Me
talul Plopeni — Ceahlăul Pia
tra Neamț — 3—1 : Steaua Mi- 
zil — Șiretul Pașcani 3—0 : Po
litehnica Iași — Gloria Buzău 
0—4 ; F.C.M. Dinamo Delta 
Tulcea — Prahova C.S.U. Plo
iești 1—0 ; C.S.M. Suceava — 
C.S. Botoșani 1—0 : In clasa
ment conduce echipa Petrolul 
Ploiești — 39 puncte : seria a
II-a  î Dacia Pitești — Metalul 
Mija 2—0 ; Metalul Mangalia — 
I.C.I.M. Brașov 3—0 ; Electro- 
outere Craiova — Minerul Mo- 
tru 1—0 ; Chimia Rm. Vilcea — 
Dunărea Călărași 1—1: F.CM. 
Caracal — A.S. Drobeta Tr. 
Severin 3—0; Gloria Pandurii 

riene, Mahmoud Al-Zouabl, 
prin care sint transmise sincere 
mulțumiri pentru mesajul de 
felicitare ce i-a fost adresat cu 
ocazia Zilei naționale a R.A. Si
riene.

județean pentru activitatea 1- 
deologică și politico-educativă 
de pe lingă Comitetul județean 
de partid Brăila,

In același timp, la centrele de 
cultură și creație socialistă „Cin- 
tarea României* din comunele 
județului au fost prezentate ex
puneri privind importanța isto
rică a zilei de 1 Mai, după care 
formații artistice laureate ale 
Festivalului național „Cîntarea 
României* au prezentat progra
me artistice omagiale.

în organizarea secției de pro
pagandă a Comitetului județean 
Vilcea al P.C.R., la Rlmnicu 
Vîlcea s-a desfășurat un sim
pozion privind „Semnificația is
torică a sărbătoririi zilei de 1 
Mai și tradițiile mișcării munci
torești din România, 100 de ani 
de la declararea zilei de 1 Mai 
ca zi internațională a celor ce 
muncesc,. 50 de ani de la marea 
demonstrație patriotică, antifas
cistă și antirăzboinică de la 1 
Mai 1939 din România, rolul 
determinant al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și al to
varășei Elena Ceaușescu în or
ganizarea și desfășurarea marii 
demonstrații, Însemnătatea ei 
internă șl internațională*.

în cadrul celei de-a X-a edi
ții a ciclului de manifestări po
litico-educative și cultural-ar
tistice „Pitești — coordonate în 
timp", ce se desfășoară in aceste 
zile în municipiul reședință a 
județului Argeș, la Cabinetul 
județean pentru activitatea ideo
logică și politico-educativă a 
avut loc o sesiune de referațe 
cu tema „File din istoria miș
cării muncitorești revoluționare 
din România*, iar în numeroase 
unități economice, instituții cul
turale. licee și școli din locali
tate au fost programate simpo
zioane. expuneri, dezbateri, mese 
rotunde avînd ca temă „100 de 
ani de la declararea zilei de 
1 Mai ca zi a solidarității In
ternaționale a celor ce mun
cesc*, „50 de ani de la marea 
demonstrație patriotică, antifas
cistă și antirăzboinică de la 
1 Mal 1939*, „Rolul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și al tovarășei 
Elena Ceaușescu în organizarea 
și desfășurarea marii demonstra
ții de la 1 Mai 1939*.

disputat manșa a doua a finalei 
competiției feminine de hand
bal „Cupa federației internațio
nale* dintre echipa Chimistul 
Rm. Vilcea și formația locală 
Egle.

Partida s-a încheiat cu scorul 
de 26—21 (12—14) în favoarea 
gazdelor, dar trofeu! a fost 
cucerit de echipa Chimistul Rm. 
Vilcea. care cîștigase primul 
meci al finalei cu scorul de 
26—18.

respectiv, Lala (din lovitură de 
la 11 m).

Corvinul — F.C. Olt 0—1 
(0—1). Golul victoriei oaspeților 
a fost marcat de Popa.

A.S. Tg. Mureș — Universita
tea Craiova 1—2 (1—1). Au 
marcat : Buigan. respectiv, 
Neagoe și Gh. Popescu.

Clasament
Dlnamo 
Steaua 
Victoria 
Flacăra 
F.C. Inie»
F.C. Olt 
F.C.M. Bv. 
Sportul St. 
U. Craiova
S.C. Bacău 
F.C. Argeș 
U. CluJ-N. 
Farul
Rapid 
Corvinul
F.C. Biber 
Otelul
A.S.A. Tg. M.

24 23 1 1 92-22 42
23 22 1 2 20-20 42
24 11 3 4 «3-34 37
24 12 3 9 40-32 27
24 11 3 1» 32-37 25
24 2 7 9 26-36 23
24 9 4 11 39-43 22
24 10 2 12 34-41 22
24 8 5 11 35-45 21
24 9 2 13 40-43 20
24 2 2 13 22-36 20
23 7 2 10 22-40 20
21 9 2 13 21-33 29
24 9 3 13 35-38 20
24 9 2 13 32-47 22
24 7 5 12 22-31 19
24 7 4 13 26-47 12
24 3 3 22 15-72 2

Tg. Jiu — Gaz Metan Mediaș
2— 1 ; Tractorul Brașov — C.S. 
Tirgoviște 1—0; Metalurgistul 
Slatina — Jiul Petroșani 0—0 ; 
Electromureș Tg. Mureș — 
Sportul .,30 Decembrie" 3—0; 
ne primul Ioc al clasamentului 
se află formația Jiul Petro
șani — 35 puncte : seria a
III-»  : C.S.M. Reșița — A.S.A. 
Progresul Timișoara 2—0: U.T. 
Arad — Unirea Alba lulia
3— 1 ; Metalul Bocșa — Minerul 
Cavntc 2—0 : C.F.R. Timișoara 
— Chimica Tlrnăvenl 3—l ; 
Avlntul Reghin — Strungul 
Arad 1—2 : Politehnica Timi
șoara — Gloria Reșița 8—0; 
Dacia Mecanica Orăstle — A.S. 
Paroșenl Vulcan 1—2; Gloria 
Bistrița — Olimpia Satu Mare
3—0 ; F.C. Maramureș Bala 
Mare — Armătura Zalău 3—0 : 
in clasament conduce echipa 
Politehnica Timișoara — 40 
puncte.

(Agerpres)

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .

ROMÂNIA, PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU - 
inițiative consecvente pentru rezolvarea justă, 

durabilă a marilor probleme ale lumii contemporane
COMENTARII ALE PRESEI INTERNAȚIONALE

Poziția constructivă a României, numeroasele inițiative și 
demersuri ale președintelui Nicolae Ceaușescu vizînd solu
ționarea problemelor cardinale ale omenirii continuă să fie 
amplu reflectate de presa de peste hotare. Totodată, sint 
consacrate spații largi dezvoltării impetuoase a țării noastre 
în anii socialismului, cu precădere in perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, care a 
deschis o epocă de ample transformări revoluționare in toate 
domeniile de activitate.

Se poate spune, cu justifi
cată îndreptățire, că România, 
care acordă o importanță de 
prim ordin luptei pentru dezar
mare. pentru înlăturarea a- 
menințării unui război termo
nuclear, a jucat un rol de pio
nierat in promovarea ideii 
creării de zone libere de arme 
nucleare, de alte arme de dis
trugere în masă, ca o cale pen
tru diminuarea tensiunii, pen
tru înseninarea climatului po
litic mondial — relevă într-un 
articol cotidianul ..MORNING 
NEWS* din Pakistan.

Ca tară europeană — arată 
ziarul — România a înscris 
Ia loc de frunte în ansamblul 
măsurilor de dezarmare pe 
care le preconizează și pentru 
care militează stăruitor cerința 
scoaterii de sub incidența ar
melor nucleare a unor regiuni 
cît mal întinse ale globului, in 
primul rînd ale Europei, conti
nentul cu cea mal mare con
centrare de armament atomic.

în continuarea articolului 
sînt menționate numeroasele 
demersuri și inițiative ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru transformarea Balca
nilor într-o zonă a păcii, cola
borării și bunei vecinătăți, lip
sită de arme nucleare și chi
mice. de baze militare străine. 
Crearea unei asemenea zone 
a păcii si înțelegerii — proble
mă care ar putea constitui 
obiectul unei conferințe la 
nivel înalt a țărilor balcanice, 
așa cum preconizează pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — 
ar corespunde, desigur, inte
reselor fundamentale ale tu
turor statelor peninsulei, ar 
avea efecte binefăcătoare asu
pra relațiilor pe ansamblul 
continentului european. înscri- 
indu-se ca un exemplu demn 
de urmat și pentru alte regi
uni ale Europei și restului lu
mii— evidențiază ziarul pa
kistanez.

în articol se arată, totodată, 
că România se pronunță pen
tru crearea unor asemenea 
zone și in alte regiuni ale Eu
ropei. în Oceanul Indian. Asia 
de sud si de sud-est, Peninsu
la Coreeană. Orientul Mijlociu. 
Cu prilejul diferitelor vizite 
efectuate în țări din Asia — 
subliniază „Morning News* — 
președintele Nicolae Ceaușes u 
a salutat preocupările țărilor 
membre ale ASEAN in vede
rea creării unei zone de pace, 
libertate și neutralitate în re
giunea respectivă.

Ideea regiunilor lipsite de 
arme nucleare, de alte arme 
de distrugere In masă îșl do
vedește tot mal mult viabili
tatea. deplina consonanță cu 
marile imperative ale prezen
tului. care au avut și au în 
România un militant activ, un 
reazem de nădejde — subli
niază în încheiere ziarul pa
kistanez.

Soluționarea pe cale pașnică, 
prin tratative, a problemelor 
litigioase dintre state — prin
cipiu fundamental al relațiilor 
internaționale contemporane — 
deține un loc central în an
samblul politicii externe ro
mânești. în modul realist, 
profund umanist în care sînt 
abordate problemele războiu
lui șl păcii iși găsește expresie 
înalta responsabilitate mani
festată de România, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
față de destinele tuturor po
poarelor lumii — evidențiază 
în articolul „România statornic 
angajată in lupta pentru cauza 
păcii în Orientul Mijlociu** zia
rul ..EGYPTIAN MAIL*.

Potrivit concepției șefului 
statului român, în actuala con
junctură internațională se im
pun o nouă gîndire politică, o 
nouă abordare a problematicii 
internaționale, care să ducă 
în final la eliminarea tuturor 
focarelor de tensiune și con
flict — relevă cotidianul. în 
viziunea conducătorului statu
lui român, acest nou mod de 
gîndire implică logic renun
țarea la calea confruntării.

Aceasta este poziția pe care 
se situează România și în ce 
privește situațiile conflletuale 
din zona Orientului Mijlociu. 
Militând pentru soluționarea 
pe calea tratativelor a proble
melor din această regiune. 
România, președintele ei s-au 
pronunțat constant în favoarea 
intensificării eforturilor pen
tru a se ajunge la o pace 
globală, justă și durabilă, în 
Orientul Mijlociu, bazată pe 
retragerea Israelului din teri-

PE SCURT
• DATORIA EXTERNA con

tinuă să rămlnă o problemă se
rioasă pentru economia austra
liană. relevă presa din Can
berra citată de agenția China 
Nouă. Datoria externă brută a 
acestei țări însuma 121 miliarde 
dolari australieni (96 miliarde 
de dolari S.U A.) la sfîrșitul 
anului trecut. Drept urmare, 
serviciul acestei datorii este a- 
nual de peste 8 miliarde dolari. 
Pentru o țară care este într-o 
măsură însemnată dependentă 
de exportul anumitor produse, 
datoria externă înseamnă o se
rioasă povară economică, relevă 
ziarele locale.
• SPECIALIȘTII indieni au 

stabilit că In regiunea de nord-

r
toriile arabe ocupate în 1967. 
rezolvarea problemei poporu
lui palestinian prin recunoaș
terea dreptului său la autode
terminare, inclusiv la crearea 
unui stat palestinian indepen
dent, și asigurarea integrității, 
suveranității și securității tu
turor statelor din zonă.

încă din 1978, președintele 
Nicolae Ceaușescu a avansat 
ideea convocării unei conferin
țe internaționale consacrate 
reglementării conflictului din 
Orientul Mijlociu, care să se 
desfășoare sub egida O.N.U. și 
la care să participe toate păr
țile interesate, inclusiv Orga
nizația pentru Eliberarea Pa
lestinei — ca singurul repre
zentant legitim al poporului 
palestinian —, precum și Israe
lul și cei cinci membri nerma- 
nenți ai Consiliului de Securi
tate.

Unele evoluții de pe arena 
internațională arată că. în po
fida persistenței unor dificul
tăți. postulatul soluționării pe 

• Importanță primordială acordată luptei pentru 
dezarmare, pentru înlăturarea amenințării unui 
război nuclear • Demersuri constructive în spri
jinul reglementării prin tratative a problemelor 
litigioase dintre state • Cu neabătută fermitate 
pentru rezolvarea globală a problemei datoriilor 
externe, pentru așezarea pe baze sănătoase a 
economiei mondiale • Un sistem de largă cu
prindere a drepturilor și libertăților fundamentale 
ale tuturor cetățenilor țării ® Ample programe de 
dezvoltare economică și socială, de modernizare 

a tuturor localităților patriei
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cale pașnică a problemelor liti
gioase își croiește cu perseve
rență drum, ceea ce confirmă, 
o dată în plus, justețea și 
realismul acestei opțiuni fun
damentale a politicii externe 
românești — relevă In încheie
re ..Egyptian Mail*.

între orientările definitorii 
ale politicii externe a Româ
niei, promovată cu neabătută 
fermitate, un loc important îl 
ocupă eforturile îndreptate 
spre intensificarea colaborării 
dintre state. în vederea impri
mării unei dezvoltări stabile, 
echilibrate și dinamice a eco
nomiei mondiale, a asigurării 
progresului tuturor popoarelor 
— evidențiază ziarul ..EL UNI
VERSAL* din Venezuela. în 
articolul intitulat „România 
acționează pentru dezvoltarea 
sănătoasă a economiei mon
diale".

Afirmarea largă a României 
în domeniul schimburilor și 
cooperării economice interna
ționale a fost întregită de o 
participare activă la eforturile 
întreprinse în lume pentru gă
sirea de soluții corespunzătoa
re în vederea depășirii crizei 
economice și asigurării unei 
dezvoltări continue și echili
brate a economiei mondiale. In 
acest sens — relevă „El Uni
versal* — sînt larg cunoscute 
și apreciate pe plan mon
dial propunerile președintelui 
României privind rezolvarea 
problemei datoriilor externe, 
a altor dificultăți ce confruntă 
țările în curs de dezvoltare.

Interesul larg de care se 

est a Indiei, una dintre zonele 
cu cel mai mare grad de seis
micitate din lume, situată In 
imediata vecinătate a Munților 
Himalaya, are loc cîte un cu
tremur de mare intensitate la 
fiecare 18 luni. Aceste date au 
fost făcute cunoscute de pre
ședintele Universității naționale 
tehnice din India. A.S. Arya. 
într-o conferință științifică des
fășurată la Calcutta. Stabilirea 
exactă a ritmicității mișcărilor 
scoarței terestre — se sublinia
ză — va contribui la mai buna 
organizare a acțiunilor de pre
venire a populației.
• LA BAZA DE LA Cape 

Canaveral s-a anunțat amina- 
rea, pentru a doua oară, a lan

bucură pe plan Internațional 
propunerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind soluționarea globală a 
problemei datoriilor externe se 
explică tocmai prin caracterul 
lor realist și constructiv, prin 
faptul că ele definesc modali
tăți concrete de înlăturare a 
fenomenelor de criză din eco
nomia mondială, de înfăptuire 
a unei lumi noi. mai drepte 
și mai bune. în care toate po
poarele să se poată dezvolta 
nestingherit, să-și poată schim
ba în condiții echitabile roade
le muncii lor. propulsînd pe 
trepte tot mai înalte civiliza
ția contemporană — relevă în 
încheiere „El Universal*.

Poziția fermă a țării noas
tre cu privire la necesitatea 
reglementării situației actuale 
din sfera relațiilor valutar-fi- 
nanciare și comerciale interna
ționale își găsește, de aseme
nea, o reflectare amplă în 
presa de peste hotare. într-un 
articol intitulat „Zn vederea 
unei noi ordini mondiale. 
România propune măsuri refe
ritoare la criza datoriei", zia
rul „JORNAL DE ANGOLA* 
scrie : România se pronunță 
pentru o nouă abordare glo
bală a problemelor economice 
și financiare, care să poată 
conduce la instaurarea unei 
noi ordini economice interna

t

ționale. de natură să favorizeze 
dezvoltarea tuturor statelor, 
pentru renunțarea definitivă la 
vechea politică ce preconizea
ză depășirea crizei pe seama 
țărilor sărace și adoptarea unei 
politici noi, democratice.

România a propus ca toate 
statele să-și asume o mai mare 
responsabilitate în viața eco
nomică mondială și să se an
gajeze în negocieri reale, sub 
auspiciile Națiunilor Unite. în 
deplină egalitate în vederea 
realizării de acorduri asupra 
elaborării și punerii în practi
că a unui plan de acțiune în a- 
ceastă privință. Un rol impor
tant în cadrul unui astfel de 
program vor trebui să-1 aibă, 
în opinia României, măsurile 
vizînd soluționarea globală, 
politică și economică, a proble
mei datoriei externe; lichida
rea practicilor protecționiste și 
garantarea accesului tuturor 
statelor la cuceririle științei și 
tehnicii moderne : sprijinirea 
țărilor mai puțin dezvoltate în 
formarea de cadre naționale 
de specialiști: extinderea și di
versificarea continuă a coope
rării economice și tehnice între 
țările în curs de dezvoltare. 
Actualul sistem financiar-valu- 
tar trebuie înlocuit cu un sis
tem nou, bazat pe principiul 
egalității, care să stimuleze și 
să încurajeze eforturile de dez
voltare ale tuturor statelor, 
permițînd. în același timp, li
beralizarea comerțului prin e- 
liminarea măsurilor discrimi
natorii și a altor anomalii din 
relațiile internaționale.

sării navetei spațiale „Atlantis*, 
Specialiștii de la N.A.S.A. au 
precizat că nu a fost fixată o 
dată pentru noua lansare, ope
rațiunile de control și remediere 
a defecțiunilor semnalate de 
computere urmlnd să dureze 
citeva zile.
• NICARAGUA șl COSTA 

RICA au semnat un acord de 
cooperare tehnică în domeniul 
agrozootehnic care prevede, in
tre altele, si efectuarea unui 
schimb de informații de specia
litate, precum și vizite reci
proce de specialiști în domeniu 
— relatează agenția Prensa La- 
tina.

Schimburile și cooperarea bi
laterală în materie prevăd con

întemeiat pe marile valori 
definitorii — politice, juridice, 
morale — ale societății româ
nești de azi, scrie ziarul „MER- 
DEKA“. din Indonezia, siste
mul drepturilor și libertăților 
fundamentale ale cetățeanului 
se constituie în România în
tr-un veritabil mijloc prin care 
omul este implicat și pus în 
valoare în acțiunea de trans
formare a structurilor și rela
țiilor sociale. în organizarea și 
conducerea tuturor sectoarelor 
de activitate. Prin consacrarea 
și asigurarea drepturilor și li
bertăților politice. în România 
s-a creat și se afirmă un cadru 
larg democratic, în care se 
îmbină armonios formele de 
participare directă la condu
cerea societății cu cele ale de
mocrației reprezentative.

In continuare, ziarul prezin
tă date statistice ce demon
strează asigurarea drepturilor 
și libertăților fundamentale, 
menite să contribuie la mani
festarea plenară a personalită
ții umane a fiecărui cetățean 
al țarii noastre.

Fără îndoială. dezvoltarea 
economică a României. înflo
rirea neîntreruptă a științei, 
învățământului și culturii, re
cunoașterea și garantarea drep
turilor fundamentale ale omu
lui au ca rezultantă finală pro
pășirea generală a cetățeanu
lui. asigurarea libertății și 
demnității sale — reliefează 
cotidianul în concluzie.

„Dezvoltarea României de 
azi" este titlul unui articol nu- 
blicat în revista „GREECE’S 
WEEKLY*. în care se arată, 
între altele : România este o 
țară în curs de dezvoltare. 
Pentru români, sintagma „în 
curs de dezvoltare* nu desem
nează numai o anumită poziție 
definită prin parametri mal 
mult sau mai puțin preciși — 
cum ar fi venitul național pe 
locuitor, producția brută etc. 
—. ci în special faptul că ei 
depun eforturi asidue pentru 
dezvoltarea economică și so
cială.

Revista pune. In continuare, 
în evidență investițiile făcute 
in vederea obținerii bunăstării 
tuturor locuitorilor țării, insis- 
tind asupra amplului program 
vizînd modernizarea rurală.

Este vorba. înainte de toate 
— arată publicația — de un 
program constructiv, de o stra
tegie pe termen lung. Procesul 
va fi intensiv, urtnînd a asigu
ra localităților un nivel supe
rior de dotare social-culturală 
și cu echipamente tehnico- 
edilitare. Aceasta înseamnă — 
relevă revista — că populația 
care nu locuiește în orașe va 
trăi mai bine decît în prezent, 
că toate comunele vor avea cîte 
un liceu cu 10 clase și cîte un 
doctor la 900—1 000 de locuitori, 
iar comunele mai mari — cîte 
un liceu cu 12 clase, un spital 
și o maternitate. Ca urmare, în 
ce privește ocrotirea sănătății, 
de pildă. localnicii n-u vor mai 
trebui să depindă de oraș decît 
în foarte rare ocazii. Aceasta 
mai înseamnă dezvoltarea re
țelei de servicii și a micii in
dustrii locale.

Toate studiile de moderni
zare — se relevă în articol — 
sînt alcătuite în așa fel încit 
să asigure conservarea monu
mentelor culturale, etnice, is
torice sau de cult.

După ce prezintă aspecte 
concrete ale modernizării ru
rale, „Greece’s Weekly* relevă 
în încheiere : Toate aceste ac
țiuni sînt de durată, fiind efec
tuate în concordantă cu ounc- 
tul de vedere al locuitorilor și 
avînd ca finalitate asigurarea 
unor condiții de trai superioa
re celor din prezent.

Ziarul „AL CHARQ*. din 
Liban, a publicat un articol în 
care se subliniază că planul 
național al României pe acest 
an prevede dezvoltarea în ritm 
înalt a forțelor de producție, 
a tuturor ramurilor și sectoa
relor de activitate.

O importanță deosebită re
vine. în 1989. sporirii eficien
ței economice, astfel îneît ve
nitul național să crească în
tr-un ritm înalt — relevă coti
dianul. Producția industrială 
va crește în 1989 cu peste 7 la 
sută.

Planul acordă, totodată, o 
mare importanță dezvoltării 
intensive și modernizării agri
culturii. în concordantă cu o- 
biectivele propuse prin noua 
revoluție agrară, ceea ce va 
face ca producția agricolă glo
bală să realizeze o creștere de 
5—5.5 la sută față de cea a 
anului 1988.

Toate acestea se vor reflec
ta în ridicarea continuă a ni
velului de trai al poporului ro
mân — evidențiază în încheiere 
ziarul libanez.

(Agerpres)

lucrarea In dezvoltarea, depozi
tarea și comercializarea cultu
rilor tropicale netradiționale, 
dezvoltarea Industriei de lacta
te.
• !N PERIOADA 4—6 MAI 

la Beijing va avea loc reuniu
nea anuală a Băncii Asiatice 
pentru Dezvoltare. După cum 
transmite agenția China Nouă, 
la reuniune și-au anunțat parti
ciparea peste 2 000 oficialități 
din cele 47 membre, precum și 
observatori din partea unor 
organizații internaționale.

Participants vor examina mo
dul in care au fost realizate u- 
nele dintre obiectivele băncii și 
vor fi studiate noi proiecte de 
dezvoltare regională.

VIENA (Agerpres).— La Vie- 
na a avut loc un seminar in
ternațional la care au partici
pat reprezentanți ai unor miș
cări creștine pentru pace din 
mai multe țări europene — in
formează agenția A.D.N. Parti
cipanta au relevat că strate
gia „Descurajării nucleare* a 
N.A.T.O. contravine procesului 
de destindere din Europa. Ei 
s-au pronunțat pentru progre
se substanțiale în domeniul 
dezarmării.

ROMA (Agerpres). — Cu ma
joritate de voturi. Senatul ita
lian a aprobat o rezoluție în 
care se cere guvernului să nu 
adopte hotărîri care ar putea 
duce la creșterea arsenalelor

Republica Panama cere încetarea amestecului
S.U.A. in treburile sale interne
Declarațiile președintelui panamez

CIUDAD DE PANAMA (A- 
gerpres). — într-un discurs 
pronunțat In orașul Colon, șe
ful statului panamez. Manuel 
Solis Palma, a reclamat înceta
rea amestecului străin în tre
burile interne și respectarea 
dreptului poporului panamez la 
autodeterminare — relatează 
agenția Prensa Latina. El a 
condamnat actele de sabotaj 
economic și politic comise de 
forțele conservatoare din tară 
cu sprijin din afară, menfio-

Evoluția situației din Namibia
• Reuniunea Comisiei tripartite pentru transpunerea în 
viață a acordurilor de reglementare a situației din Africa 
de sud-vest * Noi apeluri la respectarea prevederilor 

rezoluției 435 a Consiliului de Securitate
PRETORIA (Agerpres). — în 

orașul sud-african Capetown au 
luat sfîrșit. după două zile de 
dezbateri, lucrările Comisiei co
mune pentru transpunerea în 
viață a acordurilor de regle
mentare a situației din Africa 
de sud-vest. Au luat parte re
prezentanți ai Angolei. Cubei 
și R.S.A. Au fost de față re
prezentanți ai O.N.U., precum 
și observatori din partea S.U.A. 
și U.R.S.S. Un comunicat de 
presă relevă că s-a convenit o 
serie de măsuri menite să re
glementeze replierea forțelor 
S.W.A.P.O. și ale Africii de 
Sud la bazele stabilite anterior 
de comun acord. Un purtător de 
cuvînt al delegației Cubei, citat 
de agenția Prensa Latina, a de
clarat că principalul rezultat al 
reuniunii comisiei tripartite 
constă în acordul părților de a 
continua aplicarea rezoluției 
435 a Consiliului c’e Securita
te privind accesul Namibiei la 
independență.

Viitoarea reuniune a comisiei 
tripartite urmează a avea loc 
la 15 mai în localitatea ango- 
leză Ruacana. situată lingă 
granița cu Namibia.

BUJUMBURA 30 (Agerpres). 
— Regimul rasist de la Preto
ria acționează pentru a avea 
ciștig de cauză în alegerile ge
nerale din Namibia fixate pen
tru luna noiembrie a.c., sau in 
cel mai rău caz pentru a îm
piedica desfășurarea normală a 
lor — relevă ziarul „Le Re- 
nouveau du Burundi*. Regimul 
sud-african a distribuit acte de 
identitate namibiene la aproape 
40 000 de persoane care aparțin 
grupării antiguvernamentale 
„Unita* din Angola. Ei au mi
siunea de a pătrunde fraudulos 
pe teritoriul namibian pentru a 
participa la vot sau a perturba 
operațiunile de votare.

LUANDA 30 (Agerpres). Pre

ORIENTUL
BEIRUT (Agerpres). — în 

ciuda apelurilor adresate de 
Liga Arabă pentru încetarea fo
cului în Liban, duelurile de ar
tilerie dintre grupările libane
ze aflate în conflict continuă. 
Vineri seara și sîmbătă dimi
neața au fost bombardate por
turile Jounieh și Jbeil, iar în 
regiunea de munte aflată la 
sud-est de Beirut au avut loc 
schimburi de focuri, transmite 
agenția T.A.S.S.

Circulația între estul și ves
tul Beirutului s-a redeschis nu
mai printr-un singur punct de 
trecere. Beirutul de est rămî- 
ne in continuare sub blocadă.

GENEVA 30 (Agerpres) — în
tr-o declarație făcută la Ge
neva, unde s-a Intllnit cu se
cretarul general al O.N.U., Pe
rez de Cuellar, ministrul de ex
terne al Kuweitului, Ahmed 
Al-Sabah, președintele „Corni-

Dificultăți economice și sociale 
in țări capitaliste

LONDRA 30 (Agerpres) — 
Rezultatele unor sondaje de o- 
pinie din Marea Britanie — ci
tate de agenția China Nouă — 
demonstrează pesimismul cres- 
cînd al populației Marii Bri
tanii In ce privește politica gu
vernului conservator. Aproxi
mativ 58 Ia sută din cei ches
tionați în cadrul unui sondaj 
Gallup au arătat că în ultimii 
10 ani viața în această țară nu 
8-a Îmbunătățit, mulți afirmînd 
că de fapt situația a devenit 
mult mai grea în comparație cu 
deceniul anterior. în acest con
text, cei chestionați s-au refe
rit la creșterea șomajului și la 
reducerile efectuate în fondu
rile de stat pentru asistența 
medicală.

Rezultatele sondajului insti
tutului Mori reflectă îngrijora
rea populației in ce privește 
perspectivele economice ale 
Marii Britanii, peste 45 la sută 
din cei chestionați arătind că 
rezultatele economice se vor 
înrăutăți și peste 60 la sută ex- 
primîndu-și nemulțumirea față 
de performanțele guvernului 
conservator.

nucleare și să renunțe la mo
dernizarea armelor nucleare 
tactice. în document se subli
niază necesitatea negocierii 
unui acord asupra rachetelor cu 
rază scurtă de acțiune și a con
vocării unei conferințe interna
ționale pentru securitate și co
operare în Marea Mediterană.

Senatul a aprobat, de aseme
nea. o rezoluție prezentată de 
comuniști, în care se cere gu
vernului să se pronunțe împo
triva modernizării armelor nu
cleare tactice.

Potrivit ziarului „La Re- 
pubblica*, hotărîrea Senatului 
coincide cu punctul de vedere 
vest-german in problema mo
dernizării rachetelor nucleare 
tactice.

nind că poporul panamez este 
ferm hotărit să respingă orice 
ingerință străină și să-și expri
me liber, fără amestec străin, 
opțiunea electorală, in cadrul 
scrutinului prezidențial de la 7 
mai.

După cum se ,tle. la cererea 
Republicii Panama. Consiliul 
de Securitate dezbate situația 
creată in această țară ca urma
re a intervenției S.U.A. in tre
burile ei interne.

ședintele Organizației Poporu
lui din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), Sam Nujoma, a 
reafirmat poziția S.W.A.P.O. de 
a îndeplini cu scrupulozitate 
documentele și acordurile pri
vind îndeplinirea procesului 
prin care Namibia va deveni 
independentă. El a declarat că 
a ordonat tuturor luptătorilor 
din S.W.A.P.O. să revină la ba
zele lor situate la nord de para
lela 16. Peste 1 300 de luptători 
sint deja amplasați m Angola 
— a declarat, potrivit agenției 
Prensa Latina, Sam Nujoma.

WINDHOEK (Agerpres). - 
Cea mai mare parte a luptăto
rilor din cadrul Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.) au sosit din 
Namibia in Angola, in ultimele 
două zile. în acest timp, cel pu
țin 4 000 de alți luptători s-au 
instalat la baze situate la nord 
de paralela 16 (la aproximativ 
150 km de la granița cu Nami
bia) — relatează agenția Ta- 
niug. citind surse ale O.N.U. O- 
perațiunea de repliere a tru
pelor S.W.A.P.O. s-a desfășurat 
sub controlul Misiunii Națiuni
lor Unite de Verificare in An
gola (U.N.A V.E.M.) și a forțe
lor militare angoleze.

WINDHOEK (Agerpres). — 
Uniunea Națională a Muncito
rilor din Namibia (N.U.N.W.) a 
dat publicității un document in 
care cheamă oamenii muncii 
din întreaga lume să sprijine 
cauza dreaptă a poporului na
mibian. eforturile acestuia de a 
trăi într-o țară independentă. 
In document se cere ca forțele 
militare din cadrul, contingen
tului O.N.U. aflat în Namibia 
să se implice deplin în transpu
nerea în practică a documente
lor Națiunilor Unite privind 
accesul Namibiei la indepen
dență.

MIJLOCIU
tetului celor șase* al Ligii A- 
rabe, a arătat că menținerea 
ocupației israeliene in sudul 
Libanului constituie un impor
tant obstacol in calea soluțio
nării rapide a problemei liba
neze — relatează agenția E.F.E. 
Ministrul kuweitian a adăugat 
că în cursul întrevederii a so
licitat sprijin din partea Națiu
nilor Unite, inclusiv din partea 
Consiliului de Securitate, pen
tru soluționarea crizei din Li
ban și retragerea Israelului din 
zona de sud a acestei țări.

DAMASC (Agerpres). — Pre
ședintele Siriei, Hafez Al As
sad, l-a primit pe ministrul de 
externe al Marocului. Abdella- 
țif Filali, aflat in capitala si
riană. El a remis un mesaj din 
partea regelui Hassan al II-lea 
al Marocului șefului statului si
rian. a anunțat postul de radio 
Damasc.

LONDRA 30 (Agerpres) — 
Potrivit datelor publicate 
de serviciul de statistică 
al C.E.E. — „Eurostat*, reluate 
la Londra, Marea Britanie se 
situează, după Grecia și Portu
galia. între țările membre ale 
Pieței Comune cu cea mai mare 
rată a inflației. In Grecia acea
sta este de 13,5 la sută, in Por
tugalia de 12,4 la sută, iar în 
Marea Britanie de 7.9 Ia sută. 
Guvernul britanic preconizează 
o serie de măsuri financiare 
drastice. In încercarea de a con
tracara această tendință.

OTTAWA 30 (Agerpres) — 
Ministerul de Finanțe al Cana
dei a avertizat că actualul cost 
deosebit de ridicat al dobînzilor 
la datorie înseamnă majorarea 
impozitelor și reducerea chel
tuielilor bugetare.

Datoria națională a Canadei, 
acumulată de la crearea confe
derației, în anii ’60 ai secolului 
trecut, a atins 320 miliarde do
lari canadieni în luna martie. 
Canada — se precizează — a 
cheltuit anul trecut 33 miliarde 
dolari pentru plata dobînzilor.
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înflăcărată cinstire eroicei activități 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena 

în slujba progresului și prosperității

revoluționare a tovarășului 
Ceaușescu, pusă cu strălucire 
patriei și poporului român

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
în telegramele adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar 

generai ai Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, de către participanții la adunările festive consa
crate zilei de 1 Mai — Ziua celor ce muncesc —, aniversării a 50 de 
ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică 
de la 1 Mai 1939, precum și a 100 de ani de la declararea zilei de 
1 Mai ca zi a solidarității internaționale a oamenilor muncii, ca 
și in telegramele adresate de către organizații de masă și obștești, 
ministere, alte instituții centrale, colective de oameni ai muncii se 
dă glas adeziunii unanime a comuniștilor, a tuturor oamenilor mun
cii, a întregului popor față de politica internă și externă a partidu
lui și statului, se reafirmă sentimentele de profundă mîndrie pentru 
mărețele victorii obținute în anii de lumină ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu", se exprimă hotărîrea de a munci in spirit re
voluționar pentru continua înaintare a României pe noi culmi de 
progres și civilizație. Telegramele se constituie într-o nouă și pu
ternică mărturie a respectului, a înflăcăratelor sentimente de 
stimă și prețuire pe care poporul român le nutrește pentru 
conducătorul iubit al partidului și al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru eroica sa activitate desfășurată de aproa
pe șase decenii în apărarea intereselor fundamentale ale poporului 
român, pentru dreptate, libertate, pentru triumful socialismului și co
munismului pe pămîntul României, al cauzei păcii și colaborării in
ternaționale. Este adus un cald omagiu tovarășei Elena Ceaușescu 
pentru contribuția deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii parti
dului și statului nostru, la dezvoltarea științei, învățămîntului și cul
turii, la creșterea prestigiului României în lume.

în telegramele adresate de parti- 
cipantii la ADUNĂRILE FESTIVE 
CONSACRATE ZILEI DE 1 MAI ÎN 
TOATE MUNICIPIILE REȘEDINȚA 
DE JUDEȚ — adunări la care au luat 
parte un mare număr de oameni ai 
muncii din întreprinderi si instituții, 
reprezentanți ai organelor locale de 
partid si de stat, ai organizațiilor de 
masă si obștești — se reafirmă în
crederea în viitorul luminos al 
patriei, o dată cu angajamen
tul ferm de a acționa cu hotărîre 
si răspundere pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții, la un înalt 
nivel de calitate și eficiență a pla
nurilor si programelor de dezvoltare 
economică și socială a patriei.

Telegramele dau glas recunoștinței 
nețărmurite fată de strălucita acti
vitate revoluționară pe care, cu ero
ism. cu profundă si fierbinte dra
goste de tară. tovarășul 
Nicolae Ceausescu o desfășoară încă 
din anii tinereții, cdhsacrîndu-si 
viata luatei de eliberare socială și 
națională, luptei pentru edificarea 
noii orînduiri ne pămîntul României, 
pentru triumful cauzei păcii si cola
borării internaționale.

Participant!! la adunări își ex
primă. de asemenea. profunda stima 
și gratitudine față de prodigioasa 
activitate revoluționară a tovarășei 
Elena Ceaușescu, aduc un fierbinte 
omagiu contribuției sale deosebite Ia 
elaborarea și transpunerea în viață 
a politicii partidului și statului nos
tru. la înflorirea științei, învățămîn- 
tului și culturii, la creșterea necon
tenită a prestigiului României în 
lume.

Cu mîndrie si recunoștință, narti- 
cinantii la adunări — se arată în 
telegrame — omagiază acum, la îm
plinirea a 50 de ani de la marea 
manifestație patriotică, antifascistă 
si antirăzboinică de la 1 Mai 1939, 
pagină memorabilă a istoriei națio
nale. contribuția determinantă pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. tova
rășa Elena Ceausescu au adus-o la 
organizarea si desfășurarea acestui 
act de voință națională — una dintre 
cele mai importante acțiuni antifas
ciste din Europa acelor anf.

Reafirmîndu-ri puternica angajare 
revoluționară si mîndria patriotică 
de a fi contemporani cu cea mai 
glorioasă operă constructivă din mi
lenara istorie a patriei, participantiî 
la adunări au relevat. In fiecare ju
deț. creșterea impresionantă a zestrei 
industriale, sporirea producției agri
cole. dezvoltarea urbanistică si edili
tară fără precedent. Ei au subliniat 
că anii luminoși al ..Epocii 
Nicolae Ceaușescu" reprezintă, pen
tru toate zonele tării, anii unei în
floriri de dimensiuni Istorice, peri
oada celor mai însemnate biruințe 
pe calea progresului si civilizației. 
Succesele obținute în creșterea bună
stării materiale au fost însoțite de 
un puternic avînt al științei, culturii 
și învățămîntului, de o afirmare tot 
maf puternică în viață a normelor 
eticii și echității socialiste.

în timp ce lumea contemporană 
este străbătută de uriașe frămîntări 
și crize economice — se arată în te
legrame — poporul nostru înfăp
tuiește cu succes programele de dez
voltare economico-socială. asigurind 
premise mereu mai trainice viitoru
lui tot mai luminos și prosper al na
țiunii. Rambursarea integrală a da
toriei externe reprezintă o nouă 
realizare istorică a poporului român, 
o expresie a forței si dinamismului 
economiei noastre socialiste — 
România dobindindu-și pe deplin in
dependenta politică și economică.

însuflețiți de aceste mărețe reali
zări, participanții la adunări dau glas 
hotărîrîi de a acționa în strînsă uni
tate de gînd. voință și faptă în jurul 
gloriosului nostru partid, al secreta
rului său general, întîmpinînd 
cu noi și însemnate realizări cea 
de-a 45-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă. Con
gresul al XIV-lea al partidului.

Conștienți că împlinirea aspirați
ilor cutezătoare ale poporului. înfăp
tuirea visului de aur al omenirii, 
comunismul, sint indisolubil legate 
de asigurarea și menținerea păcii pe 
Pămînt. participanții Ia adunări 
aduc un fierbinte omagiu se
cretarului general al partidului, 
președintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. exprimîndu-și 
sentimentele de aleasă cinstire și 
nețărmurită prețuire față de prodi
gioasa sa activitate . internațională, 
desfășurată cu înțelepciune, cutezan
ță și profund umanism pentru 

făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, fără arme și fără războaie.

Comuniștii, oamenii muncii, toți 
cetățenii patriei — se arată în tele
gramele participanților la adunările 
festive consacrate zilei de 1 Mal 
in municipiile reședință de ju
deț — adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceausescu cele mai călduroase urări 
de sănătate și viată îndelungată, de 
noi și mărețe împliniri în munca și 
lupta neobosită consacrate înfloririi 
multilaterale a scumpei noastre 
patrii. Republica Socialistă România, 
cu certitudinea că prezentul măreț 
pe care îl trăim va sta la temelia 
viitorului de aur.

în telegramele CONSILIULUI 
CENTRAL AL UNIUNII GENERA
LE A SINDICATELOR, COMISIEI 
CENTRALE DE REVIZIE A PARTI
DULUI COMUNIST ROMÂN. COMI
TETULUI CENTRAL AL UNIUNII 
TINERETULUI COMUNIST. CONSI
LIULUI NAȚIONAL AL FEMEI
LOR. CONSILIULUI UNIUNII ASO
CIAȚIILOR STUDENȚILOR COMU
NIȘTI DIN ROMÂNIA, CONSILIU
LUI NAȚIONAL AL ORGANIZA
ȚIEI PIONIERILOR, CONSILIU
LUI NATIONAL PENTRU EDU
CAȚIE FIZICA $1 SPORT. CONSI
LIULUI NAȚIONAL AL SOCIETĂ
ȚII DE CRUCE ROȘIE, ALE ALTOR 
ORGANIZAȚII DE MASA ȘI OB
ȘTEȘTI se relevă că sărbătorirea 
în acest an a zilei de 1 Mai. sub 
semnul aniversării a 50 de ani 
de la marea demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică de la 1 
Mai 1939. din București, le oferă pri
lejul de a adresa. în numele milioa
nelor lor de membri, într-o deplină 
unitate de gînd și simțire, vibrantul 
omagiu, cele mai alese sentimente de 
nețărmurită dragoste. înaltă stimă și 
recunoștință pentru eroica activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretarul gene
ral al partidului, președintele Re
publicii, pusă cu strălucire în slujba 
progresului și prosperității patriei 
șî poporului român, a independenței 
și suveranității țării, a păcii și co
laborării în lume.

Neobosita luptă revoluționară a 
dumneavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, des
fășurată în rîndurile partidului 
nostru comunist timp de aproape 
șase decenii, fiind în permanen
ță în focul celor mai aprige bă
tălii pentru dreptate socială șl na
țională — se arată în telegrame — 
constituie pentru toți fiii și fiicele 
patriei noastre un strălucit exemplu 
de înaltă dăruire patriotică și con
secventă revoluționară pentru idea
lurile clasei muncitoare, ale între
gului popor român. Memorabila 
demonstrație antifascistă și anti
războinică de la 1 Mai 1939, In or
ganizarea căreia dumneavoastră, 
mult stimate și Iubite tovarășe se
cretar general al partidului și mult 
stimată tovarășă Elena Ceaușescu, ați 
avut un rol determinant, reprezintă 
o elocventă expresie a capacităților 
dumneavoastră de străluciți militant! 
comuniști care și-au pus mai presus 
de orice interesele fundamentale 
ale celor ce muncesc, binele și feri
cirea poporului român, asigurarea 
păcii pe planeta noastră.

Cu inimile pline de recunoștință, 
aducem vibrantul nostru omagiu 
gindirii dumneavoastră vizionare, 
profund științifice, de largă cuprin
dere. în care concepe# construirea 
socialismului in România cu poporul, 
pentru popor. Dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. vă datorăm elabo
rarea strategiei de dezvoltare econo
mico-socială a patriei, stabilirea ce
lor mai bune căi in soluționarea 
complexelor probleme ale fiecărei 
etape a construcției socialiste, ale 
trecerii cu succes a României în sta
diul de țară socialistă mediu dezvol
tată.

Rambursarea de către tara noas
tră a datoriei externe dovedeș
te justețea politicii partidului si 
statului nostru, resursele Inepui
zabile ale orlnduirll socialiste, 
forța și vitalitatea economiei ro
mânești. capacitatea creatoare a po
porului tiber oe destinele sale, des- 
chizind minunate perspective acce
lerării procesului revoluției si con
strucției socialiste din tara noastră.

în această zi de luminoasă sărbă
torire a muncii — se menționează în 
telegrame — ne exprimăm profunda 
recunoștință pentru principialitatea și 
consecventa cu care acționați pentru 
perfectionarea continuă a atotcuprin

• înălțătoare dovezi ale sentimentelor de nețărmurită dragoste, 

înaltă stimă și recunoștință pentru conducătorul iubit al partidului 

și al țării, înflăcărat patriot revoluționar, eminent luptător pentru

triumful cauzei păcii și colaborării internaționale

• Fierbinte mîndrie patriotică pentru remarcabilele realizări ale 

poporului nostru în cea mai glorioasă epocă din istoria patriei

• Hotărîre unanimă de a acționa neabătut, în deplină unitate, 

pentru înfăptuirea mărețelor programe de dezvoltare multilaterală

a patriei, pentru viitorul luminos al României socialiste

zătorului edificiu al autoconducerii 
muncitorești revoluționare, cadru larg 
democratic, unic în felul său. de par
ticipare directă, nemijlocită, în con
dițiile deplinei egalități, a clasei 
muncitoare, a tuturor oamenilor 
muncii la conducerea activității eco
nomice și sociale, la valorificarea 
mai bună a energiilor creatoare, a 
bogatei experiențe a celor ce muncesc 
în înălțarea pe noi culmi.de progres 
și civilizație a scumpei noastre patrii.

în telegrame se dă expresie hotă- 
rîrii organizațiilor de masă $i ob
ștești din țara noastră de a intensi
fica preocupările .pentru ridicarea 
pregătirii tehnico-profesionale a în
tregului personal muncitor la nivelul 
cerințelor și exigențelor revoluției 
tehnico-științifice și ale noii revolu
ții agrare, pentru întărirea ordinii, 
disciplinei și răspunderii în muncă, 
pentru dezvoltarea conștiinței revolu
ționare a oamenilor muncii și afir
marea prin fapte a statutului lor de 
proprietari, producători și beneficiari 
ai avuției naționale în aplicarea fer
mă a mecanismului econOmico-finan- 
ciar. a principiilor autogestiunii și 
autofinanțării, pentru mai buna gos
podărire a părții din avuția naționa
lă încredințate de societate spre ad
ministrare fiecărui colectiv muncito
resc pentru dezvoltarea și întărirea 
proprietății socialiste, temelia crește
rii necontenite a nivelului de viață 
material și spiritual al întregii na
țiuni.

Totodată. în telegrame se a- 
rată că se va face totul pen
tru mobilizarea largă a energii
lor și forțelor fiecărei organi
zații de masă și obștești, ele anga- 
jîndu-se să acționeze în spirit re
voluționar, neprecupețind nici un 
efort pentru a îndeplini în mod 
exemplar sarcinile ce le revin si a 
întîmpina cu noi si strălucite fante 
de muncă — expresie a profundei 
iubiri de tară a tuturor oamenilor 
muncii — marile evenimente ale 
anului, a 45-a aniversare a victoriei 
revoluției de eliberare socială si na
țională. antifascistă si antiimperia
listă și cel de-al XIV-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

în telegramele trimise de MINIS
TERUL INDUSTRIEI CHIMICE $1 
PETROCHIMICE, MINISTERUL 
ENERGIEI ELECTRICE, MINIS
TERUL INDUSTRIEI METALUR
GICE, MINISTERUL INDUS
TRIEI CONSTRUCȚIILOR DE
MAȘINI, MINISTERUL MINE
LOR, MINISTERUL PETROLU
LUI. MINISTERUL TRANSPOR
TURILOR SI TELECOMUNICAȚI
ILOR, MINISTERUL INDUSTRIEI 
UȘOARE, MINISTERUL COMER
ȚULUI INTERIOR, DE ALTE MI
NISTERE SI INSTITUȚII CENTRA
LE DE STAT se relevă că aniversa
rea a 50 de ani de la marea de
monstrație patriotică, antifascistă și 
antirăzboinică de la 1 Mai 1939 con
stituie un fericit prilej de a exprima 
adînca recunoștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu pentru faptul că s-au 
aflat, în ceasurile hotărîtoare ale 
destinului patriei. în fruntea luptei 
revoluționare a poporului pentru li
bertate, independența și suveranita
tea României, pentru progres și ci
vilizație.

Gindurile șl prețuirea noastră 
nemărginită — se subliniază In te
legrame — se Îndreaptă în aceste 
momente, din nou. spre dum
neavoastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. secretar general 
al partidului, președintele Republicii, 
marele Erou intre eroii neamului, 
înflăcărat patriot revoluționar, sub a 
cărui înțeleaptă conducere, in peri
oada inaugurată de Congresul al 
IX-lea, Congresul marilor înnoiri 
revolution)re. in patria noastră s-a 
realizat o operă constructivă de o 
amploare și cutezanță cum nu 
a cunoscut niciodată istoria mile
nară a tării, conslituindu-se într-o 
epocă de vaste prefaceri si perfec
ționări in toate domeniile vieții eco
nom teo-sociale.

în telegrame se subliniază în mod 
deosebit că excepționalele împliniri 
materiale și spirituale din această 
înfloritoare perioadă, puternic con
solidate de plata integrală a datoriei 
externe a tării — remarcabilă reali
zare ce reprezintă o nouă si conclu
dentă mărturie a vital’tătii econo
miei noastre naționale, a justeței 

politicii Partidului Comunist Român 
— deschid noi si minunate perspec
tive de progres și civilizație.

Se relevă, de asemenea, că 
puternic însuflețiți de indicațiile 
și îndemnurile secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii 
se angajează să acționeze cu toate 
forțele pentru a întimpina aniversa
rea a 45 de ani de la revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă și 
Congresul al XIV-lea al partidului 
cu noi și importante succese și adre
sează din adîncul inimilor urarea 
de viață îndelungată, multă sănătate 
și putere de muncă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu pentru a conduce pe mai 
departe, cu aceeași strălucire, parti
dul și poporul, spre noi și tot mai 
însemnate victorii. spre înflorirea 
necontenită a patriei, spre binele și 
prosperitatea întregii națiuni.

Telegramele trimise de COMITE
TUL DE STAT AL PLANIFICĂRII, 
MINISTERUL AFACERILOR EX
TERNE, MINISTERUL FINANȚE
LOR, MINISTERUL COMERȚULUI 
EXTERIOR ȘI COOPERĂRII ECO
NOMICE INTERNAȚIONALE, MI
NISTERUL APROVIZIONĂRII TEH- 
NICO-MATERIALE ȘI CONTRO
LULUI GOSPODĂRIRII FONDU
RILOR FIXE. BANCA NAȚIO
NALA. BANCA DE INVESTI
ȚII, DIRECȚIA CENTRALA DE 
STATISTICA. MINISTERUL TU
RISMULUI ȘI ALTE MINISTERE 
ȘI ORGANISME CENTRALE, ex- 
primînd simțămintele tuturor oa
menilor muncii din respectivele do
menii de activitate, adresează tova
rășului Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceausescu. în ceas jubiliar, 
fierbinți si vibrante urări.

La această mare sărbătoare a oa
menilor muncii — se spune în tele
grame — care în acest an marchează 
și împlinirea a cinci decenii de la 
demonstrația patriotică, antifascistă 
și antirăzboinică organizată la 1 Mai 
1939. vă aducem un fierbinte omagiu 
și vă adresăm cele mai bune urări 
de fericire, sănătate deplină, noi și 
tot mai mari împliniri în strălucita 
dumneavoastră activitate, pentru a 
conduce națiunea noastră spre cele 
mai înalte culmi de progres si civi
lizație. pe calea înfăptuirii măreței 
opere de edificare a socialismului si 
comunismului pe pămîntul României.

Semnatarii telegramelor omagiază 
fierbinte personalitatea tovarășei 
Elena Ceaușescu. eminent om politic, 
savant de largă recunoaștere inter
națională.

Se afirmă, de asemenea, că datori
tă uriașelor succese dobindite pe 
plan intern de poporul nostru, pre
cum și în politica externă promovată 
de România, țara noastră se bucură 
astăzi de un binemeritat prestigiu. 
De la România de altădată, aservită 
economic șl dominată politic de dife
rite mari puteri, izolată și puțin cu
noscută în lume, s-a ajuns la Repu
blica Socialistă România de azi. 
suverană, liberă, independentă și în
floritoare și cu o contribuție impor
tantă la rezolvarea marilor proble
me ale contemporaneității.

însuflețiți de strălucitul și eroicul 
dumneavoastră exemplu de muncă 
pentru binele și prosperitatea po
porului. vă încredințăm și cu acest 
prilej că vom munci cu pasiune și 
responsabilitate comunistă pentru a 
ne aduce întreaga contribuție. îm
preună cu întregul nostru popor, la 
înfăptuirea mărețelor programe de 
dezvoltare multilaterală a patriei, 
pentru a întimpina cu noi realizări 
evenimentele sărbătorești din acest 
an — împlinirea a 45 de ani de la 
revoluția de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimperialis
tă și Congresul al XIV-lea al glorio
sului nostru partid comunist — se 
spune în telegrame.

în telegramele COMITETULUI 
NAȚIONAL PENTRU ȘTIINȚA ȘI 
TEHNOLOGIE. CONSILIULUI CUL
TURII ȘI EDUCAȚIEI SOCIALIS
TE, MINISTERULUI EDUCAȚIEI 
ȘI INVAȚAMINTULUÎ. MINISTE
RULUI JUSTIȚIEI. MINISTERULUI 
SĂNĂTĂȚII, ACADEMIEI RE
PUBLICII SOCIALISTE ROMA
NIA, ACADEMIEI DE STUDII 
SOCIAL-POLITICE DE PE LIN
GĂ C.C. AL P.C.R., INSTITUTULUI 
DE STUDII ISTORICE ȘI SOCIAL- 
POLITICE DE PE LINGĂ C.C. AL 
P.C.R., altor instituții și organizații 
din domeniul activității științifice, de 

invățămint și cultură se arată că 
aniversarea a 50 de ani de la marea 
demonstrație patriotică, antifascistă 
și antirăzboinică din 1 Mai 1939, în 
organizarea căreia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au avut un rol determi
nant, precum și a 100 de ani de la 
declararea zilei de 1 Mai ca zi in
ternațională a celor ce muncesc, o- 
feră un nou și fericit prilej 
pentru a omagia pe tovarășul 
Nicolae Ceausescu, marele Erou între 
eroii neamului. înflăcărat patriot 
revoluționar, eminent gînditor și om 
politic al lumii contemporane, care 
cu nesecată forță revoluționară, cu
tezanță și clarviziune conduce na
țiunea noastră socialistă spre viito
rul de aur — societatea comunistă.

In telegrame se aduce un 
respectuos omagiu tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, militant, revoluționar de 
frunte al partidului și statului, 
prestigios savant, de largă recu
noaștere și prețuire internațională, 
pentru meritele sale excepționale in 
lupta pentru victoria socialismului 
în patria noastră, pentru contribuția 
de cea mai mare însemnătate pe 
care o aduce la înflorirea și creș
terea prestigiului științei. învăță
mîntului și culturii românești.

In telegrame se arată că expe
riența revoluționară dobîndită in 
dîrzele lupte politice, alesele cali
tăți organizatorice si remarcabila 
capacitate de mobilizare a maselor 
ale tovarășului Nicolae Ceaușescu 
s-au afirmat cu deosebită putere în 
condițiile pregătirii și desfășurării 
revoluției •• de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă din august 1944. în marile 
bătălii pentru instaurarea și conso
lidarea puterii clasei muncitoare în 
alianță cu țărănimea și intelectua
litatea. în organizarea societății ro
mânești pe baze noi, socialiste.

Viața, realitățile — se arată în 
telegrame — confirmă cu strălu
cire marele adevăr că anii care 
au trecut de la Congresul al IX-lea 
al partidului, cînd. prin voința 
unanimă a comuniștilor, a în
tregului popor, dumneavoastră ați 
fost ales în fruntea partidului și a 
țării, s-au constituit intr-o epocă de 
împliniri fără precedent in istoria 
patriei, epocă pe care întregul po
por o numește, cu îndreptățită min- 
drie patriotică, cu profundă dra
goste și recunoștință, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

în acest sfert de secol al con
strucției societății socialiste — se re
levă în telegrame — s-au asigurat 
dezvoltarea puternică a forțelor de 
producție, accentuarea ritmului de 
industrializare socialistă, moderni
zarea economiei și a structurilor e- 
conomice. înflorirea științei. învăță
mîntului, culturii, o atenție deosebi
tă fiind acordată apărării sănătății 
si vigorii națiunii, aplicării neabă
tute a legilor tării. Sub imboldul 
laborioasei activități teoretice și prac
tice desfășurate de dumneavoastră. 
Partidul Comunist Român a promo
vat în mod constant o strategie ști
ințifică. revoluționară, de dezvolta
re armonioasă și echilibrată a tutu
ror zonelor tării. de înflorire 
multilaterală a patriei.

Dlnd glas sentimentelor de cea mai 
aleasă prețuire si profundă recunoș
tință fată de lupta eroică, consecventă 
a tovarășului Nicolae Ceausescu. în 
telegrame se arată : Ne îndeplinim 
o datorie de conștiință din a sublinia, 
si cu acest prilej, că prin suflul nou 
ne care 1-ati imprimat, după Con
gresul al IX-lea. prin monumentala 
dumneavoastră operă teoretică si ac
tivitate revoluționară, profund crea
toare. ati adus si aduceți o uriașă 
contribuție la dezvoltarea gindirii și 
practicii sociale, la îmbogățirea fon
dului de aur al socialismului știin
țific. a teoriei revoluționare despre 
lume și viață, la afirmarea tot mai 
puternică a rolului conducător al 
Partidului Comunist Român de au
tentic centru vital al națiunii.

Telegramele trimise de MINISTE
RUL AGRICULTURII. UNIUNEA 
NAȚIONALA A COOPERATIVELOR 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE, 
BANCA PENTRU AGRICULTURA 
ȘI INDUSTRIE ALIMENTARA, 
COMITETUL PENTRU PROBLE
MELE CONSILIILOR POPULARE, 
de alte instituții centrale și or
ganizații a căror activitate este le
gată de agricultură, de cooperația de 

producție dau glas sentimentelor de 
care sînt acum animați oamenii mun
cii de pe ogoare, angajați în înfăp
tuirea noii revoluții agrare.

Aniversarea, in acest an. a o ju
mătate de secol de la marea de
monstrație patriotică, antifascistă și 
antirăzboinică de la 1 Mai 1939 — 
ăct revoluționar in organizarea si 
conducerea căruia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu au avut rolul determinant, 
le oferă semnatarilor acestor tele
grame prilejul de a da. încă o dată, 
o înaltă apreciere deosebitelor 
însușiri de înflăcărat patriot si 
dirz revoluționar ale tovarășului 
Nicolae Ceausescu, probate din anii 
cei mai tineri si puse cu strălucire 
in lumină in epoca de glorie pe care 
România a străbătut-o de cînd. prin 
voința întregului partid, a întregii 
noastre națiuni, se află în fruntea 
partidului și a tării. Făcindu-se 
ecoul sentimentelor tuturor oameni
lor muncii din agricultură, telegra
mele evocă faptele de muncă prin 
care lucrătorii ogoarelor exprimă 
atașamentul fată de prodigioasa ac
tivitate revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Vă adresăm cele 
mai vii mulțumiri — se spune în 
telegrame — pentru contribuția ho- 
tărîtoare si sprijinul permanent ne 
care îl acordați agriculturii, inclusiv 
prin recentele măsuri adoptate, la 
propunerea dumneavoastră, privind 
creșterea cantităților de produse 
pentru retribuirea în natură a mem
brilor cooperatori si anularea dato
riilor cooperațive’o’* agricole în va
loare de 117 miliarde lei, măsuri ce 
au în vedere dezvoltarea și moder
nizarea continuă a acestei ramuri de 
bază a economiei noastre naționale.

Semnatarii telegramelor subliniază, 
de asemenea, că toate aceste măsuri 
se realizează în condițiile cînd. sore 
bucuria și satisfacția întregii noastre 
națiuni datorită muncii eroice a 
poporului nostru, s-a asigurat li
chidarea totală a datoriilor ex
terne, în condițiile asigurării creș
terii ritmului de dezvoltare eco
nomico-socială, a retribuției tu
turor categoriilor oamenilor muncii, 
constantei preturilor si menținerii 
unui echilibru financiar sănătos.

Hotărîți să traducă exemplar în 
viată sarcinile stabilite agriculturii 
de Congresul al XIII-lea si Confe
rința Națională ale partidului, țără
nimea cooperatistă, lucrătorii între
prinderilor agricole de stat, ai sta
țiunilor de mecanizare a agriculturii, 
cei din domeniul cercetării agricole, 
al irigațiilor, toti cei care sînt an
trenați în nrocesuj dezvoltării agri
culturii socialiste, nrin glasul sem
natarilor acestor telegrame, dau ex
presie voinței lor de a nu precunetr 
nici un efort, nentru a face din 1989
— anul celei de-a 45-a aniversări a 
revoluției de eliberare socia’ă. si na
țională, antifascistă și antiimperia
listă și al Congresului al XIV-lea al 
Partidului Comunist Român — un 
an cit mai rodnic, sporindu-și sub
stanțial contribuția la dezvoltarea 
multilaterală economico-socială a 
scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

în telegramele adresate de MINIS
TERUL APĂRĂRII NAȚIONALE. 
MINISTERUL DE INTERNE, CON
SILIUL POLITIC SUPERIOR AL AR
MATEI, DEPARTAMENTUL SECU
RITĂȚII STATULUI se arată că la 
împlinirea a cinci decenii de la marea 
demonstrație patriotică, antifas
cistă și antirăzboinică de la 1 Mai 
1939 și a unui secol de la declara
rea zilei de 1 Mai ca zi a solidari
tății internaționale a celor ce mun
cesc, oștirea țării aduce un înalt o- 
magiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
revoluționarul consecvent care, de 
aproape șase decenii, și-a contopit 
munca și viața cu eroica luptă a 
gloriosului nostru partid comunist, 
a ales* cu fermitate calea luptei 
pentru cauza celor mulți, pentru su
veranitatea și independența țării, 
pentru transformarea revoluționară 
a societății românești și făurirea 
unei orînduiri noi, bazate pe drep
tul sacru al poporului de a-și con
strui liber propriul destin socialist 
și comunist. în munca pentru pre
gătirea demonstrației și întrunirilor 
de la 1 Mai 1939 — moment glorios 
in istoria națională — v-ați afirmat 
încă o dată — împreună cu mult 
stimata tovarășă Elena Ceaușescu
— ca un neînfricat militant comu
nist, acționînd cu exemplară energie 
pentru mobilizarea maselor la lupta 
revoluționară și realizarea unității 
de voință și acțiune a clasei mun
citoare.

Ca ostași credincioși și devotați, 
pînă la sacrificiul suprem, patriei, 
partidului și poporului, trăim din 
plin satisfacția și mîndria că tot 
ce a înfăptuit națiunea noastră în 
timpul eroic inaugurat de Congre
sul al IX-lea al Partidului Comu
nist Român iși află izvorul în 
prestigioasa și vasta dumneavoastră 
activitate teoretică și practică ce 
a deschis orizonturi noi în toate 
domeniile de activitate, a înlăturat 
manifestările de rutină și conserva
torism, a descătușat și dinamizat e- 
nergiile creatoare ale oamenilor 
muncii, a ridicat pe trepte calitativ 
superioare procesul revoluționar de 
edificare a noii societăți pe pămin- 
tul scump al patriei.

In telegramele sosite de pe tot cuprinsul țării se dă o puterni
că expresie unității indestructibile, de cuget și simțire, a întregului 
popor in jurul partidului, ai secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, garanția supremă a mersului ferm înainte spre so
cialism și comunism al României, Totodată, comuniștii, toți oamenii 
muncii - se arată in aceste telegrame - iși afirmă hotărîrea nestrămu
tată de a face totul pentru a înfăptui neabătut mărețele obiective în
scrise in Programul partidului, prețioasele indicații și orientări formu
late de conducătorul partidului și statului nostru la recenta Plenară a 
C.C. al P.C.R., pentru a întîmpina cea de-a 45-a aniversare a victoriei 
revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimpe
rialistă și cel do-al XIV-lea Congres al partidului cu noi și strălucite 
realizări in toate domeniile de activitate.

Constituie pentru noi toți un mo
ment de deplină satisfacție că sărbă
torim ziua de 1 Mai în atmosfera de 
puternic avînt creator cu care în
tregul popor, mobilizat de ideile, te
zele și orientările magistralelor cu- 
vintări rostite la Plenara C.C. al 
P.C.R.. la Plenara Consiliu’ui Na
țional al F.D.U.S., la sesiunea Mani 
Adunări Naționale și la grandioasa 
adunare populară din Capitală de la 
19 aprilie trăiește intens, cu legi
timă mîndrie patriotică, evenimentul 
de covirșitoare important > — li
chidarea completă a datoriei exter
ne —, elocventă dovadă a forței și 
vitalității economiei noastre, ce mar
chează denlina noastră indepen
dență economică și politică.

Semnatarii telegramelor subli
niază faptul că și la sărbătoarea Zi
lei Muncii, fiii patriei aflați la da
torie sub faldurile Tricolorului îl 
asigură pe comandantul suprem, to
varășul Nicolae Ceaușescu. că vor 
acționa cu abnegație și răspundere 
comunistă pentru realizarea unei 
noi calități, superioare în procesul 
instructiv-educativ, dezvoltarea sen
timentului de dragoste nețărmurită 
față de patrie, nartid și popor și că. 
lucrînd umăr la umăr cu oamenii 
muncii, iși vor lega tot mai mult mi- 
mele de mărețele ctitorii ale aces
tei epoci.

Vă asigurăm, și cu acest prilej, 
mult iubite și stimate tovarășe 
comandant suprem — se relevă în 
telegrame — că ne vom consacra toa
tă energia înfăptuirii neabătute a 
sarcinilor ce ne revin din istorice
le hotăriri ale Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Naționale, 
din documentele recentei Plenare n 
C.C. al P.C.R.. din prețioasele dum
neavoastră orientări, indicații și or
dine, astfel ca, în cinstea celei de-a 
45-a aniversări a revoluției de elibe
rare socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă și a Congre
sului al XIV-lea al partidului, să 
obținem noi succese în apărarea cu 
vigilență, fermitate și dăruire, alături 
de întregul popor, a orînduirii so
ciale și de stat, a valorilor funda
mentale ale societății noastre socia
liste.

Telegrame de felicitare au 
fost adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceaușescu și de către nenumărate 
colective de muncă din UNIT AȚI 
INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE. DE 
ȘTIINȚA, ÎNVAȚAMÎNT ȘI CULTU
RA. Telegramele relevă că întreaga 
clasă muncitoare, țărănimea, intelec
tualitatea, poporul întreg sărbătoresc 
cu mîndrie împlinirea a 50 de ani de 
la eroica demonstrație patriotică, 
antifascistă și antirăzboinică de la 
1 Mai 1939, în a cărei organizare 
și desfășurare tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au avut rolul determinant, 
evidențiind cu putere misiunea clasei 
muncitoare românești ca forță prin
cipală a societății.

Comuniștii, toți oamenii muncii 
din uzine, de pe ogoare, din la
boratoarele cercetării, din unități de 
învățămint — se arată in telegrame — 
vă aduc, și cu acest prilej, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ctitor al României 
socialiste, înflăcărat patriot revolu
ționar, strălucit conducător al parti
dului și statului, eminent gînditor al 
lumii contemporane, un vibrant și res
pectuos omagiu pentru glorioasa ac
tivitate revoluționară consacrată 
partidului și poporului, ridicării pe 
noi culmi de prosperitate a scum
pei noastre patrii. Republica Socia
listă România.

Cu adine respect, cu înaltă 
stimă și prețuire, este adresqt cel 
mai fierbinte omagiu tovarășei 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, militant revoluționar de 
seamă al partidului, strălucită perso
nalitate politică a României contem
porane, ilustru om de știință, savant 
de largă recunoaștere internaționa
lă. a cărei prodigioasă activitate este 
consacrată dezvoltării multilaterale a 
patriei, afirmării nobilelor valori ale 
științei, culturii, păcii și progresului 
în întreaga lume.

Telegramele subliniază convingerea 
că recenta victorie de prestigiu a 
rambursării integrale a datoriei ex
terne reprezintă un rezultat strălu
cit al muncii poporului român pen
tru dezvoltarea economico-socială a 
tării, demonstrează forța economiei 
românești și confirmă pe deplin jus
tețea politicii partidului și statului 
nostru, la elaborarea căreia, cu în
țelepciune și clarviziune științifică, 
rolul hotărîtor l-a avut secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Vă asigurăm, mult iubite si sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
se spune în telegrame — că, 
însuflețiți de chemările și în
demnurile pe care dumneavoastră 
le-ați adresat întregului partid și 
popor, noi. oamenii muncii, vom ac
ționa cu hotărîre și întreaga ener
gie pentru a înfăptui exemplar 
sarcinile ce ne revin în cincinalul 
1986—1990. adueîndu-ne o contribu
ție cit mai mare la dezvoltarea și 
progresul scumpei noastre patrii. Re
publica Socialistă România. Supre
mul omagiu pe care vi-1 aducem 
dumneavoastră, marelui erou între 
eroii neamului, înflăcărat patriot re
voluționar. eminent gînditor și om 
politic a cărui viață și activitate se 
contopesc cu înfăptuirea idealurilor 
supreme ale clasei muncitoare, ale 
poporului român, este omagiul mun
cii noastre devotate și neprecupe
țite pentru progresul țării.

culmi.de


Solidaritate activa a tiner^^enerații contemporane, 

in lupta pentru edificarea unui viitor pașnic, 

intr-o lume mai bună și mai dreaptă
Mareo sârbâtoare a solidarității internaționale - 1 Mai, 

zi de afirmare deplina a nobilelor idealuri de dreptate so
cială și de progres ale oamenilor muncii din lumea în
treagă, ale tineretului muncitor din toate țările planetei, re
prezintă în același timp o zi cu profunde semnificații în 
lupta popoarelor, a tineretului pentru pace și înțelegere, 
pentru dezarmare și în primul rînd pentru dezarmare nu
cleară, pentru o lume liberă, mai bună și mai dreaptă.

1 Mai 1989 — dincolo de semnificațiile sale istorice pro
funde, de momentul sărbătoresc pe care îl reprezintă, este 
înnobilat de multiplele valențe ale unui moment aniversar : 
se împlinesc cinci decenii de la 1 Mai 1939 și un secol 
de la declararea zilei de 1 Moi ca sărbătoare a muncii și 
a solidarității internaționale a celor ce muncesc de pretu
tindeni. Aceste sărbători constituie pentru oamenii muncii 
din patria noastră, pentru întreaga națiune română, pentru 
tînăra generație un minunat prilej de evocare a contribu
ției determinante a tovarășului Ni.colae Ceaușescu și a to
varășei Elena Ceaușescu la organizarea marii demonstrații 
patriotice, antifasciste și antirăzboinice de la 1 Mai 1939, 
care reprezintă un moment înălțător în lupta neînfricată a 
poporului român pentru libertate, și progres, împotriva asu
pririi și exploatării, pentru triumful cauzei socialismului. A 
fost acel întîi de Mai de acum cinci decenii un moment al 
deplinei angajări a clasei muncitoare în lupta pentru drep
tate socială, libertate și progres, a fost una din acele eta
pe deschizătoare de drumuri noi, spre o viață demnă și 
liberă, Partidul Comunist Român, afirmîndu-se ca stegar ol 
intereselor fundamentale ale poporului român, al aspirațiilor 
de poce, independență și progres ale tuturor popoarelor.

în spiritul acestor luminoase tradiții de luptă și solidari
tate internațională, Partidul Comunist Român, poporul ro
mân, tînăra generație a României socialiste se regăsesc 
plenar alături de clasa muncitoare, de forțele progresiste 
și democratice de pretutindeni în lupta pentru dezvoltare 
liberă și democratică, pentru progres economic și social, 
pentru promo va rea unu-i curs nou de pace și înțelegere, de 
colaborare în viața internațională.

Solidaritate, unitate, conlucrare strinsă. Sub semnul aces
tor imperioase cerințe, condițiile internaționale în care este 
marcată astăzi ziua de 1 Mai reclamă un n-ou front unit 
ai forțelor celor mai înaintate de pretutindeni pentru asigu
rarea drepturilor fundamentale la viață și la muncă, împo
triva șomajului, a exploatării, a inechităților și- discrimină
rilor de orice fel, pentru asigurarea libertăților politice și 
cetățenești, pentru o existență liberă și demnă a celor ce 
muncesc, pentru asigurarea celor mai bune condiții de îm
plinire si afirmare a tineretului.

Glasul a milioane și milioane de oameni se ridică astăzi 
— cînd aberanta cursă a înarmărilor, în primul rînd a ce
lor nucleare, amenință fără excepție toate popoarele - pen
tru eliminarea totală a armelor și războaielor din viața pla
netei, sărbătorirea zilei de 1 Mai constituindu-se astfel în- 
tr-o generoasă manifestare a voinței de nestrămutat a po
poarelor de a acționa prin eforturi unite pentru salvgar
darea păcii și înlăturarea pericolului de război.

Totodată. în spiritul tradițiilor muncitorești, sărbătorirea 
zilei de 1 Mal prilejuiește în țările capitaliste reunirea a 
milioane și milioane de oameni, de tineri, în cadrul unor 
ample acțiuni protestatare prin care cer asigurarea drep
tului la muncă, pentru libertăți sociale, democrație și progres.

Strins unit in jurul partidului, al secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretul patriei, aseme
nea întregului nostru popor, cinstește marea sărbătoare a 
solidarității internaționale a celor Ce muncesc, prin noi și 
importante fapte de muncă, acționind în toate domeniile 
cu dăruire, devotament și abnegație revoluționară, cu gîn- 
dul înaripat de minunatele perspective deschise spre viito
rul de noi și mărețe înfăptuiri, de- continua dezvoltare a 
patriei socialiste, pe deplin conștient de marile responsa
bilități ce-i revin in anul celuî de-a| XlV-lea Congres al 
partidului șî al celei de-a 45-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială, națională, antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944.

CEAUȘESCU—TINERII
Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. pornind Jț 

y Ia premisa că tineretul, privit ca parte rnsepâfâbilă'dar -specifica a -comunității naționale î
/ si internaționale, constituie o puternică forfă socială-a progresului lumii contemporane, a î

acordat și acordă tinerei generații de pretutindeni © încredere deosebită, un rol activ în «
« societate, adresî-ndu-i în acest sens cu nenurriărăte •.prilejuri înflăcărate chemări la ^ac- 5

tiune in sprijinul aspirațiilor de pace si progres. De iledare dată. aceste mesaie. brin i
; conținutul lor novator, principial si realist au constituit puternice îndemnuri, mobilizatoare i

chemări pentru creșterea roiului si lăcului tineretului in viata lumii. în lupta pentru pace. ]

■ „Tineretul reprezintă o importantă forță a frontului mondial 
al păcii : datoria sa este de a-ți folosi întreaga combativitate în 
lupta împotriva politicii imperialiste, de agresiune și dictat, de amestec 
în treburile interne ale altor popoare. Jinînd seama de faptul că o 
mare parte a energiilor societății este irosită în prezent în cursa înar
mărilor, că oprirea acestei calamități sociale ar constitui una din sur
sele esențiale ale creșterii mijloacelor necesare dezvoltării economico- 
sociale a tuturor țărilor, tineretul trebuie să se ridice cu toată forța 
pentru realizarea dezarmării".

(Din MesajuZ adresat Conferinței Internaționale a Tineretului pe Problemele 
Populației)

■ „Este un adevăr axiomatic că viitorul de pace al lumii de 
mîine trebuie pregătit astăzi. Fiecare țară, fiecare popor are îndatori
rea de a-și crește și educa tineretul, copiii in spiritul ideilor nobile ale 
prieteniei și frăției, ale prețuirii și respectului față de marile valori ale 
culturii și civilizației celorlalte țări și popoare. De asemenea, este ne
cesar să se facă totul pentru ca tinerele generații să fie ferite de in
fluențele nocive ale fascismului și rasismului, ale apartheidului și poli
ticii de discriminări rasiale, ale misticismului și bigotismului".

(Din Mesajul adresat Conferinței Mondiale „Pentru un viitor pașnic și sigur 
pentru toți copiii".)

B „Dumneavoastră, ca reprezentanți ai organizațiilor și ai tine
retului din Europa, sînteți vital interesați ca pe continentul nostru să 
se instaureze relații noi, de încredere și respect între națiuni, o atmos
feră de deplină securitate și colaborare, care să dea tuturor popoare
lor garanția că se vor putea dezvolta libere și independente, la adă
post de orice agresiune sau ingerințe din afară, intr-un climat de pace 
și înțelegere".

(Din Mesajul adresat participanților la seminarul internațional cit tema 
„Contribuția tinerei generații la edificarea păcii și securității, la înfăptuirea 

i dezarmării in Europa").

B „Tineretul trebuie să se angajeze cu toate energiile in această 
luptă, să militeze activ, împreună cu popoarele țărilor lor, pentru 
oprirea cursei înarmărilor, pentru reducerea cheltuielilor militare, pen
tru crearea de zone denuclearizate în Europa și în alte regiuni ale 
lumii, pentru adoptarea de măsuri practice, concrete de dezarmare. 
Este necesar să se acționeze cu cea mai mare hotărîre pentru elimina
rea forței și a amenințării cu forța in relațiile internaționale, pentru 
soluționarea tuturor problemelor și conflictelor dintre state numai și 
numai prin mijloace pașnice, prin tratative".
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(Din Mesajul adresat participanților la Reuniunea Regională Europeană 
consacrată Anului Internațional al Tineretului")
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TINERETUL ROMÂNIEI
vocația păcii, înțelegerii și colaborării

de muncă 
„ .............. ..... ..............din patria

noastră, crescută si educată in înaltele idei 
ale umanismului socialist. îsi aduce o con-

— ■ — idealuri-
progres, 
Partidul 
Nicolae

Cinstind prin remarcabile fapte 
Ziua de 1 Mai. tinăra generație

tributie recunoscută la promovarea 
lor de dreptate socială, egalitare și 
pentru care _ militează consecvent
Comunist . Român. președintele Nicolae 
Ceausescu, impliciiidu-se cu responsabilitate 
maximă in lupta uftită a forțelor înaintate de 
pretutindeni pentr# ijacp.: dezvoltind si diver- 
si.ficînd permanent raporturile * sale de priete
nie si solidaritate cu tineretul revoluționar, 
progresist din lumea întreagă, cu toți tinerii 
ce aspiră. și acționează pentru o viața libera 
si demnă, pentru înțelegere si’ colaborare 
între națiuni.Profund atașată idealurilor de pace și priete
nie între națiuni, politicii active de larga 
colaborare internațională a tării_ noastre, pro
movată cu strălucire de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tineretul României socialiste șe 
afirmă, la rindul său. ca un factor activ in 
mișcarea mond5 ală a, tineretului....................

în ansamblul* inițiativelor României socialiste 
în problemele tineretului, un loc important — 
pentru caracterul său de pionierat si pentru 
rolul deosebit ce l-a avut în declanșarea la 
nivel international a unei puternice emulații 
în legătură cu problemele tinerei generații 
îl constituie documentul de referință adoptat 
în anul 1965 la O.N.U.. la propunerea tării 
noastre, intitulat : „Declarația cu privire la 
promovarea in rindul tinerilor a idealurilor 
de pace, respect reciproc si înțelegere între 
popoare". La distantă de două decenii, pe
rioada în care România socialistă s-â afirmat 
pe plan internațional ca una din țările cele

mai active în lupta pentru pace si dezarmare, 
în solutionarea marilor probleme ale lumii 
contemporane, a fost marcat ..Anul Interna
țional al Tineretului" — 1985 sub generoasa 
deviză „Participare. Dezvoltare, Pace“ — ca 
urmare a unei propuneri avansate la O.N.U. 
de tara noastră, propunere ce s-a bucurat de 
o largă apreciere internațională, cu ecouri 
profunde in actualitate. A urmat apoi anul 
1986 — „Anul Internațional al Păcii", la a 
cărui proclamare si marcare România socia
listă a acționat, alături de alte state, la 
O.N.U. în acel an. ca o dovadă "a înaltei res
ponsabilități acordate de societate, si asumate 
plenar, tinerii avînd peste 14 ani. alaturi de 
întregul popor .tomân, și-au manifestat vo
ința unanimă pentru reducerea cu 3 la sută 
a armamentelor. efectivelor si cheltuielilor 
militare aie țării. în cadrul istoricului, Refe
rendum natidnal îîi favdarea păcii. în fa
voarea vieții.

Tineretul Rofcnâniei, participant activ și 
responsabil Ia eforturile constructive .ale 
întregului - nostru popor pentru edifica
rea societății noi. socialiste, iși aduce 
în același timp o puternică contribuție 
la lupta forțelor înaintate de pretutindeni 
pentru pace, democrație si progres social, dez- 
voltînd continuu legăturile sale de prietenie 
si solidaritate cu tineretul revoluționar, pro
gresist din întreaga lume, cu toți tinerii care 
militează pentru o lume mai bună si mai 
dreaptă pe planeta noastră. O asemenea vo
cație. a solidarității, colaborării si prieteniei 
are corespondent în faptul că U.T.C. si 
U.A;S.C.R. dezvoltă ample raporturi cu peste 
550 de organizații de tineret de diferite orien
tări politice, filosofice sau religioase.

TINERETUL LUMII-0 PUTERNICĂ FORȚĂ SOCIALĂ. VIITORUL UMANITĂȚII
în lumea întreagă tinăra 

generație se afirmă cu tot mai 
multă vigoare ca o forță so- 
dală capabilă nu numai să-și 
revendice drepturi, ci să-si 
asume responsabilități, să aibă 
o contribuție directă la mode
larea societății în care tră
iește, la adoptarea deciziilor 
ce angajează prezentul și vi
itorul popoarelor.

Realitățile ultimilor ani au 
demonstrat cu prisosință că 
efectele mutațiilor de ordin 
politic, economic sau social 
se răsfrîng în primul rînd 
asupra tineretului, care este 
grupul social cel mai expus 
consecințelor negative ale 
cursei înarmărilor, conflicte
lor militare sau ale crizei eco
nomice. Iată de ce a devenit 
definitorie pentru stabilirea 
rolului și locului tineretului in 
societate, raportarea nemijlo

cită a acestuia la ansamblul 
și specificul condițiilor econo
mice, sociale, politice și cul
turale din fiecare țară conco
mitent cu raportarea la gra
vele probleme care confrun
tă omenirea în ansamblu : 
cursa înarmărilor, criza eco
nomică mondială, instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice mondiale.

A devenit o realitate de ne
tăgăduit a zilelor noastre f că 
tineretul contemporan se dis
tinge, în mod prioritar prin 
militantism social-politic, prin 
angajarea sa responsabilă în 
marile probleme ale lumii con
temporane și, in primul rînd, 
în acelea ale păcii și înțelege
rii^ internaționale, ale dezar
mării și securității. Conform 
acestei orientări tineretul lu
mii se ridică și spune un NU 
hotărît cursei aberante a înar

mărilor, cerind prin milioane 
și milioane de glasuri, conver
tirea fondurilor destinate pro
gramelor militare spre scopuri 
pașnice, pentru progres eco
nomic și social. A devenit in
acceptabil să se continue chel
tuirea a sute de miliarde de 
dolari, cînd numai cu o mică 
parte din aceste fonduri s-ar 
putea eradica grave fenomene 
sociale cum ar fi foametea, 
analfabetismul sau. șomajul. 
Este relevant faptul că numai 
costul unei rachete strategice 
depășește valoarea fondurilor 
necesare lichidării analfabe
tismului în lume, că o zi fără 
cheltuieli militare ar salva 
viața a zeci de milioane de 
copii, care mor din lipsă de 
hrană sau de asistență medi
cală.

Tineretul tuturor țărilor so
cialiste se afirmă ca o puter

nică forță in lupta pentru 
pace, pentru dezarmare, pen
tru făurirea unei lumi a cola
borării, încrederii și înțele
gerii internaționale.

Puternic angajat in opera de 
făurire, a noii societăți, de e- 
dificare a socialismului și co
munismului, tineretul* țărilor 
socialiste privește cu încrede
re spre viitor și acționează cu 
abnegație și dăruire, cu încre
dere și entuziasm pentru edi
ficarea unui viitor al păcii, 
pentru o strinsă colaborare cu 
tinerii ‘din lumea întreagă în 
vederea făuririi unei lumi fără 
arme și fără războaie, a ega
lității, și echității, a înțelegerii 
devling intre națiuni.

în ’spiritul unor luminoase 
tradiții, cu ocazia zilei de ? 
Mai, *-în țările capitaliste, sub 
semnul marelui comandament 
al unității de acțiune, se des
fășoară' arrtple acțiuni munci

torești în apărarea drepturilor 
și libertăților democratice, 
pentru o viață liberă și dem
nă. Tinerii se află în aceste 
zile in primele rînduri ale 
acțiunilor revendicative, pen
tru democrație, libertate, 
pace și progres social. Pe pri
mul loc în cadrul acestor ma
nifestații se află cele prin 
care tinerii demonstrează îm
potriva șomajului, pentru ob
ținerea unui loc de muncă. 
Dreptul la muncă, acest drept 
fundamental, condiție esenția
lă pentru afirmarea plena
ră a tinerilor în activitatea 
economică și socială, pen
tru angajarea lor în viața po
litică, este grav încălcat în so
cietatea capitalistă, tinerii fi
ind categoria socială cea mai 
afectată de șomaj. Părăsind 
băncile școlilor sau chiar ■ ale 
facultăților, tinerii - occidentali, 
în proporții alarmante deja, 

trec in rindul celor fără de 
lucru. Manifestind, tinerii șo
meri se ridică astfel împotri
va unei societăți, in care pro
fitul fiind principalul scop, va
lorile umane sint cel mai ade- 
seft- ,. destinate maryinalizării.

Solidaritatea > mutantă - cu 
forțele.' progresiste ^^revoluțio
nare, cu forțele care luptă 
pentru^lijchidqf^'.șubdezvoltă- ( 
rit rși in'sțaiirțțițțâ unei ndî'or- ' 
dini eșontimfâef 'internaționale 
coțk^ituip- un^ ^lț. opțectiv al 
mișcărilor și 'demonstrațiilor rt 
de tineret din țările occiden
tale, dovedind astfel unitatea 
de idealuri și gindire, de as
pirații ale tineretului din lu
mea întreagă, mărturisind con
vingerea că numai în unire 
prin colaborare se poate edi.fi-. 
ca un viitor cu adevărat lur 
.minos: pentru toți tinerii plă-. 
netei.

în țările în curs de dezvol- ■ 

■ tare și nealiniate, tineretul 
are pe plan național misiunea 
de a îndepărta urmările grelei 
moșteniri a unui trecut colo
nial ■ spoliator, de a participa 
activ la opera de dezvoltare 
industrială, de asigurare a 
unei creșțeri economice sta
bile, , pe.ntru ■ consolidarea in
dependenței economice și po- 

. litice a țărilor lor. Tineretul 
'acestor țări are ' de asemenea 
înscris pe .stindardul luptei 

: sale pentru drepturi- sociqle și 
libertăți politice obiectivul li
chidării subdezvoltării, al eli
minării grelei poveri a dato
riei externe, al făuririi, alături 
de toate țările planetei, a unei 
lumi a egalității și echității.

- Din tot ceea ce întreprinde 
tineretul lumii pe, multiple 
planuri se desprinde ideea so
lidarității militante, ca ' unuf 
din principalele aspecte’ ale 
responsabilității, și angajării 

acestuia in viața și lupta po
poarelor, în direcția înfăptuirii 
aspirațiilor sale fundamentale, 
legitime.

Tineretul României socialis
te, format în spiritul înalte
lor' valori morale și politice 
ale partidului și statului nos
tru, și-a încorporat in ansam
blul activității sale, la loc de 
frunte, acțiunile de solidarita
te militantă cu tineretul pro
gresist. și democratic al între
gii lumi. în spiritul acestei 
orientări și al unor vechi tra
diții, tînăra generație a Româ
niei este decisă ca și in viitor 
să acționeze cu toate forțele, 
în' direcția concretizării soli
darității cu tineretul din lumea 
întreagă, pentru făurirea unui 
viitor al păcii, înțelegerii și 
colaborării.

Pagină realizată ele 
CRISTIAN DUMITRESCU

Demonstrație a tineretului francez împotriva creșterii șomajului, pentru crearea de noi Aspecte din timpul unei manifestații organizate în R.F.G. împotriva 
locuri de pregătire profesionali fascismului și războiului la care au luat parte și numeroși tineri

20 000 de studenți olandezi iși exprimă protestul față de creșterea taxelor universitare
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